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Controlul tehnic de calitate în Atolo unde va râsâri drlul
vie, cu

(coresp. R.I.). — In frumoasa 
climaterică Păltiniș-Sibiu se 
prezent intense pregătiri în 
anotimpului friguros. Bună-

toamnă 
hectare

160 342 ha. în loc 
cît fusese plani-

tul fetișcanei de la culesul 
bului.

ȘÎ 
cunoscute acum 
buchetul și cu- 
avind-o Pinot

Uzina „Electroprecizia" din Săcelc este binecunoscută pentru mo­
toarele electrice pe care le produce. In clișeu : în atelierul de re­
cepție controlorul Al. Văduva și Gh. Tudor verificînd un nou lot 

de motoare

de
arămii ale 
cîmpie o-

Imagine de toamnă pe ogoarele gospodăriei colective din comuna Ionești, raionul Găești. Se însămânțează 
griul. Colectivistele Didîna Marin și Niculina Badea încarcă semănătorile sub privirea atentă a mecaniza­

torului Ștefan Nistor, de la S.M.T. Greci Foto : I. popovici

iarnă, 
s-au și 
lemne, 5 
alimente 
delungat.

întreprinderi

vagoane, înzestrat cu cele mai moder­
ne agregate și utilaje în funcție din 
toamna curentă.

in lanurile de porii nil)

rîe, producția de porumb întrece 4 000 
kg. boabe la hectar. Și, se vede trea­
ba, belșugul din lanuri a inspirat cîn- 

porum-
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A fi controlor tehnic de calitate I 
Să intuim puțin ce sarcini și îndato­
riri incumbă această muncă. De fapt, 
una singură, s-ar putea răspunde : a- 
ceea de a apăra prestigiul mărcii fa­
bricii. Dar cum, în ce mod ? Sâ po­
posim pentru aceasta în oricare în­
treprindere. Existent în fiecare fabri­
că, în fiecare uzină, serviciul de con­
trol tehnic de calitate (C.T.C., cum i 
se spune), figurează ca un compar­
timent important, integrat organic în 
lupta, în ofensiva întregului colectiv, 
pentru realizarea unor produse de 
calitate superioară. în condițiile în 
care partidul a pus în fața oameni­
lor muncii, ca obiectiv principal în 
întrecerea socialistă, îmbunătățirea 
continuă a calității produselor, rolul 
controlorilor de calitate crește nemă­
surat de mult. Activitatea lor secon­
dează întreaga producție și, întocmai 
unor antene, îi găsim răspîndifi pe 
tot firul procesului de fabricație. A 
sosit o nouă cantitate de materie pri­
mă în întreprindere I încă din acest 
moment ochiul vigilent al controloru­
lui intră în funcțiune. Un bun colabo­
rator îi este laborantul cu munca că­
ruia își împletește el activitatea. Prin 
analizele chimice, fizice sau metalo- 
grafice, el reușește să execute o re­
cepție eficace a materialelor, barînd 
pătrunderea în fabricație a unor ma­
terii prime necorespunzătoare. Con­
știent de importanța acestei colabo­
rări, controlorul tehnic apelează la 
serviciile laboratorului și în cursul 
procesului de fabricație, solicitîndu-i 
avizul competent.

începută de aici, activitatea C.T.C. 
continuă ulterior, ca parteneră nelip­
sită la întreaga metamorfoză a ma­
teriei prime în produs finit, chemată 
să acționeze cu sensibilitatea unui 
seismograf. Prezent la punctele cheie 
ale fabricației, controlul se transfor­
mă de această dată într-un 
prețios al șefului de secție, al 
trului, verificînd atît producția 
lor de bază în diverse faze de 

ajutor 
mais- 
secții- 
fabri-
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cație, cît și pe cea finită. E drept, 
controlul făcut de C.T.C. nu scutește 
conducerea sectoarelor, a secțiilor și 
pe maiștri de responsabilitatea lor în 
ceea ce privește calitatea produselor, 
formarea de rebuturi și de mărfuri 
defecte, dar intervenția C.T.C. poate 
fi în măsură să sporească răs­
punderea acestora față de cali­
tate. Intră de aceea în obliga­
ția C.T.C. de a participa în mod activ 
la îmbunătățirea procesului de pro­
ducție, la ridicarea calității fabricate­
lor și de a abandona practica (e 
drept, tot mai puțin întîlnită), de a se 
mulțumi să constate eventualele de­
fecțiuni, fără a le preveni pe parcurs. 
Controlori care înțeleg adevărata lor 
menire în fabrică sînt destui și-i gă­
sim în fiecare întreprindere. Constan­
tin Mânu, Tudor. Voicu, Maria Mitrea 
de la uzinele „23 August", ing. Arte- 
nie Simonca de la întreprinderea 
„Teba" Arad, ing. Anton Proca, de la 
„Răscoala 1907" din Capitală, sînt 
doar cîțiva dintre acești apărători 
consecvenți ai bunului renume al fa­
bricii în care lucrează, împlinind cu 
competență și exigență îndatoririle ce 
le revin în această calitate.

Să fii priceput, exigent, să nu dai 
drumul mai departe în fabricație sau 
pe poarta întreprinderii decît produ­
selor celor mai bune, iată cuvîntul de 
ordine ce trebuie să fie în atenția tu­
turor controlorilor tehnici de calitate. 
Realitatea ilustrează însă și excepții 
de la regulă. De la Fabrica de con­
fecții din Botoșani, de la întreprinde­
rea „Intex" din Pâulești, organele co­
merțului au respins în acest an canti­
tăți importante de produse cu defecte. 
Această situație este, între altele și o 
consecință a lipsei de exigență a 
compartimentelor de control tehnic, a 
slăbiciunilor manifestate în activitatea 
lor.

Competența, exigența, atribute prin­
cipale ale activității controlului tehnic, 
nu se pot manifesta în practică decît 
în măsura în care acesta posedă

în continuarea 
acțiunii noastre 

astăzi publicăm :

1. Liniștea cartierului 
depinde și de noi

2. Au cuvîntul cititorii

Recent, în laboratorul de radioizo- 
topi de la Institutul de balneo-fiziote- 
rapie din Capitală, cercetătorii au a- 
bordat probleme privind absorbția in­
testinală a diferiților ioni din apele 
minerale la bolnavii de hepatită cro­
nică.

Studiul absorbției radiosodiului dă 
indicații asupra conducerii tratamen­
tului cu ape minerale.

De asemenea, în cadrul aceluiași la­
borator se studiază în prezent experi­
mental unele aspecte metabolice he­
patice in cursul administrării apelor 
minerale sulfuroase.

SIBIU 
stațiune 
fac în 
vederea 
oară s-au reparat și zugrăvit vilele, 
s-au verificat instalațiile pentru apă 
și sobele pentru încălzit.

în toate stațiunile s-au luat măsuri 
pentru o bună aprovizionare pentru 
iarnă. Numai la Păltiniș, de pildă, 

transportat 15 vagoane de 
vagoane de cartofi și alte 
care se pot păstra timp în-

TIMIȘOARA (coresp. R. I.). — Sec­
ția de gospodărie comunală a sfa­
tului popular al regiunii Banat a or­
ganizat la întreprinderea de gospodă­
rie orășenească din Arad o consfătui­
re privind măsurile ce trebuie luate 
pentru îmbunătățirea transportului în 
comun. La consfătuire au participat 
conducerile întreprinderilor similare 
din Timișoara, Arad, Reșița și din alte

înaltă calificare, este un bun cunoscă­
tor al procesului de fabricație. Perfec­
ționarea continuă a producției, prin 
introducerea de mașini și de tehnolo­
gii noi, mărește permanent răspunde­
rea controlorului tehnic, îl obligă la o 
pregătire temeinică, minuțioasă, orga­
nizată. Calitatea produselor trebuie 
înțeleasă ca o noțiune complexă care 
să reflecte posibilitățile ce se creează 
în întreprindere, prin măsurile tehnice 
și organizatorice, tot mai eficiente ce 
se iau. Finetul fabricat de întreprin­
derile textile din Pitești, este o marfă 
bună, care se încadrează în prescrip­
țiile cerute de norma internă. Dar iată 
că același articol produs de Întreprin­
derile pentru industria bumbacului din 
Capitală, are caracteristici mult supe­
rioare. De bună seamă, numai o stu­
diere și o cunoaștere a acestor rezer­
ve, pe baza unei pregătiri corespun­
zătoare, pot să determine pe contro­
lorul tehnic la o atitudine de intole­
ranță față de orice defecțiune, cît de 
mică ar fi, care ar putea sâ știrbească 
prestigiul mărcii fabricii.

întărirea competenței și exigenței 
C.T.C. cere în același timp asigurarea 
condițiilor materiale necesare efectuă­
rii unui temeinic control al calității.

Intervin aici grija și preocuparea 
conducerilor de întreprinderi pentru 
dotarea acestui compartiment cu in-

CL. RADULESCU
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orașe. In cadrul lucrărilor, participan­
ta au dezbătut și posibilitățile de ex­
tindere a metodei de autotaxare prin 
istalarea de aparate în stații și pe au­
tovehicule, după exemplul de la Ti­
mișoara. Inginerul șef al I.T.T., 
C. Franciscovici, a vorbit pe larg des­
pre inițiativa din Timișoara, unii din 
participanții de la Reșița și Arad, an- 
gajîndu-se s-o aplice și în orașele res­
pective, pentru început cu titlul expe­
rimental.

GALAȚI (coresp. R.I.). Toate gos­
podăriile colective din regiunea Ga­
lați au terminat însămînțatul griului 
și secarei și cu aceasta însămînțările 
din actuala campanie. In toamna a- 
ceasta, în gospodăriile colective din 
regiunea Galați s-au însămînțat cu 
culturi de 
de 160 000 
ficat.

Pentru zilele de 22, 23 și 24 octom­
brie se anunță următorul timp pro­
babil : Vremea se ameliorează înce- 
pind din nord-vestul țării. Cerul va 
fi variabil, mai mult acoperit în ju­
mătatea de sud-est a țării, unde vor 
cădea ploi locale Temperatura stațio­
nară la început, apoi în creștere 
ușoară. Minimele vor fi cuprinse între 
2 și 12 grade, iar maximele între 13 
și 23 de grade.

Noile vagoane de călători în cursă de probă
O atracție și un interes deosebit pre­

zintă în cadrul Expoziției realizărilor 
economiei naționale, noile vagoane de 
clasă realizate de colectivul de la Uzi­
nele de vagoane din Arad. De o con­
strucție metalică, robustă, acestea ofe­
ră condiții mult îmbunătățite de călă­
torie. Așa, bunăoară, pot circula cu 
viteze pînă la 160 km pe oră, boghiu- 
rile sînt prevăzute cu amortizori hi­
draulici, ceea ce reduce trepidațiile și 
oscilațiile vagoanelor, încălzirea se face 
cu aer pulsat și pentru prima oară s-au 
prevăzut instalații de apă potabilă. Ta­
pițeria interioară, la care s-au folosit 
materiale plastice frumos colorate, ilu­
minatul fluorescent sînt de asemenea 
alte atribute ale confortului mărit al 
noilor vagoane.

Numeroși vizitatori ai expoziției care
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Zi însorită de toamnă. In vitrina din 
biroul directorului gospodăriei de stat 
din Recaș, cinci medalii de aur răs- 
pîndesc reflexe lucioase. Parcă ar spu­
ne : „Ne vedeți ? Sîntem aci. Venim de 
la Ljubljana, din Budapesta, din Mont­
pellier, ca simbol al vredniciei oame­
nilor din Recaș"... Intr-adevăr, vinuri­
le roșii de Recaș s-au dovedit bune 
cărți de vizită ale acestei unități 
peste hotare, ele fiind < 
pentru gustul, aroma, 
loarea lor, întîietatea 
Noir-ul și Codarea.

sc pregătesc noi... medalii
în vie, animație. Directorul gospo­

dăriei, Ivanov Liubomir, anunță cule­
gătorilor o veste îmbucurătoare : deși 
mai erau de cules 90 de hectare de 
vie, pînă-n ziua aceea recolta strînsă 
de pe 200 de hectare, a totalizat pes­
te 1 500 de tone de struguri, ceea ce 
înseamnă cu peste 300 de tone mai 
mult decît întregul plan. Ștefan Șimo, 
unul dintre brigadierii viticoli fruntași, 
își dădu șapca pe spate cu tîlc, um- 
flindu-și pieptul. „Păi, cum n-ar fi 
așa ? /" păreau a spune privirile lui. 
„Doar, uite, noi am cules de pe 90 de 
hectare, 13 500 kg. struguri la hectar, 
iar pe o parcelă de 10 hectare, me­
dia a fost de 16 000 kilograme la hec­
tar"... Valeriu Sfoia, un alt șef de 
brigadă viticolă, rîdea înveselit de fala 
lui Ștefan. Și brigada lui a obținut o 
recoltă bună față de prevederi. Omul 
privi apoi, cu mîndrie, via nouă, în­
tinsă pe 90 de ha. Au plantat-o chiar 
ei, cu cîțiva ani în urmă, ou migală și 
pricepere și iată, acum, i-a răsplătit 
cu otita dărnicie. Căci, vorbindu-fi 
despre medaliile lor de aur, viticulto­
rii din Recaș nu uită să-ți atragă a- 
tenția că acum Anton Hendrik pregă­
tește alte succese pentru concursurile 
internaționale, acolo, în centrul mo­
dern de vinificafie, înălțat chiar în 
vie, centru cu o capacitate de 125 de

au putut constata pe concret toate a- 
ceste îmbunătățiri, s-au întrebat cînd 
vor putea călători cu asemenea vagoa­
ne. Evident, este un deziderat legitim 
ce nu rămîne neîmplinit.

Luni, 19 octombrie a.c., ora 16,30, 
trenul nr. 3007—3008, format numai 
din noile vagoane de clasă, a luat 
„startul" în prima lui cursă de probă 
pe linia București Nord-Brașov-Deva. 
Pasagerii acestei garnituri sînt specia­
liști din Direcția vagoanelor din Mi­
nisterul Transporturilor și Telecomu­
nicațiilor, proiectanți și ingineri con­
structori, care urmăresc comportarea 
vagoanelor în exploatare, culeg date 
prețioase pentru eventualele îmbunătă­
țiri ce se mai pot aduce viitoarelor 
produse.

Din lanurile de porumb, răzbate 
zvon de cîntec. Și aci culesul e în toi. 
Două brigăzi de cîmp își dispută în­
tîietatea la titlul de fruntaș : a lui 
Stoian Gruin și Petru Calescu. Primul, 
are avantajul ritmului de lucru. A cu­
les aproape în întregime recolta de 
pe terenurile aferate brigăzii ce o 
conduce. Al doilea, are un atu care 
trage greu în cumpăna aprecierilor : 
producția de peste 4 500 kg. boabe la 
hectar, pe întreaga suprafață îngriji­
tă de brigada lai. „Urma alege", spun 
ei. Dar, oricum, amîndoi sînt bucuroși 
și mîndri că, în general, pe gospodă-

Colinele țesute cu viță 
poalele poleite de lanurile 
porumbului, desfășoară în 
goarele negre pe care mișună semă­
nătorile. Șapte mecanizatori seamănă 
de zor griul. Gh. Riviș, llie Tirziu și 
Nicolae Veber, sint cu cîteva hectare
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„Avem un mare respect 
pentru știința, cultura

ȘI arta d-voastră“

Declarațiile 
academicianului
Ivan Petrovski

rector al Universității din Moscova

I

Printre participanții la sărbători­
rea centenarului Universității din 
București se numără și academicia­
nul Ivan Petrovski, distins matema­
tician și rectorul Universității din 
Moscova, una dintre cele mai mari 
universități din lume. După cum a- 
flăm, cursurile de zi ale universității 
al cărei rector este, sînt audiate de 
16 000 de studenți, alți 12 000 de 
studenți urmînd cursurile serale și 
fără frecvență. La aceștia se adaugă 
2 000 de aspiranți precum și nu­
meroși audienți ai unor cursuri post 
universitare.. Aflăm, de asemenea, că 
universitatea dispune de 2 000 de ca­
dre didactice și aproape 1 000 cola­
boratori științifici.

Acad. I. Petrovski ne vorbește cu 
mult entuziasm despre sărbătoarea 
centenarului Universității bucurește- 
ne al cărei „doctor honoris causa" 
este.

— Am așteptat cu dragoste aceas­
tă sărbătoare a dumneavoastră și am 
primit cu multă bucurie invitația de 
a participa la ea. Cu atît mai mult 
cu cît Romînia nu mai este de mult, 
pentru mine, o „terra incognita", 
realizările mari ale poporului dum­
neavoastră fiindu-mi binecunoscute. 
Ne bucurăm din inimă pentru succe­
sele universității bucureștene consi- 
derînd sărbătoarea dv. ca propria 
noastră sărbătoare. Mă bucur, de 
asemenea, pentru că în București, 
ca și în celelalte orașe ale țării, am 
prilejul să întîlnesc mulți prieteni și 
cunoscuți.

Manifestările prilejuite de cente­
nar, întîlnirile cu cadrele didactice 
și studenții, participarea la sesiunea 
științifică jubiliară și celelalte mo­
mente ale sărbătoririi l-au entuzias­
mat pe oaspetele nostru :

— Organizarea centenarului Uni. 
versității din București este excep­
țională, iar prezenta unui număr atît 
de mare de savanți, personalități de 
vază ale lumii este fără îndoială o 
recunoaștere internațională a meri- 

înaintea celorlalți. Dar, numai cu cî- 
teva, căci și ceilalți nu se dau bătuți. 
Insămînfarea griului, pe cele 500 de 
hectare prevăzute, se apropie de sfîr- 
șit. Aiu ales soiurile cele mai bune și 
le seamână după culturile cele mai 
bune. Aproape 200 de hectare se vor 
insâmînța după trifoi. Aci și-au propus 
oamenii să obțină cea mai mare pro­
ducție. Și, firește, succesele înregistra­
te de ei la semănat, completate cu 
recoltele sporite, se vor înmănunchia, 
în cifre concludente, și ele o carte de 
vizită a hărniciei oamenilor din 
Recaș

In biroul directorului am văzut cinci 
medalii de aur. în Timișoara am văzut 
alte „cărți de vizită" ale acestei uni­
tăți : produsele — fructe, legume etc. 
— din magazinul de prezentare al 
gospodăriei, din tarabele ei de pe 
piețe. Prunele, merele, perele, strugu­
rii de masă și celelalte fructe proveni­
te din Recaș sînt foarte căutate de 
consumatori, produsele gospodăriei 
devenind, cum se spune, o marcă de 
garanție, de calitate. Căci, dacă e 
vorba de cantitate, apoi numai in a- 
cest an s-au desfăcut oamenilor mun­
cii din Timișoara aproape 7 500 tone 
de fructe. Este, credem, și ea o cifră 
grăitoare, pe cărțile de vizită ale gos­
podăriei.

VIRGIL LAZĂR
P. ZARNESCU

telor universității și a locului ei de­
osebit de important în lumea uni­
versitară. Ne-a fost foarte plăcut să 
constatăm că Partidul Muncitoresc 
Romin și guvernul au o atitudine 
plină de grijă față de nevoile uni­
versității, îi acordă atîta sprijin, 
stimă și considerație. Așa se explică 
și de ce sărbătorirea centenarului 
Universității bucureștene s-a trans­
format într-o sărbătoare a întregu­
lui popor. Nu putem decît să ne a- 
sociem acestei prețuiri, cu atît mai 
mult cu cît din vizitarea interesan­
tei expoziții deschise cu prilejul cen- 
tenarului, am putut constata ce in­
fluență mare, a avut universitatea 
bucureșteană, asupra dezvoltării ști­
inței și culturii poporului dv., dar și 
în orientarea progresistă a intelec­
tualității romînești.

Acad. I. Petrovski ne vorbește în 
continuare despre prestigiul de care 
se bucură știința romînească în rin- 
dul oamenilor de știintă ai Univer­
sității din Moscova precum și despre 
relațiile dintre universitățile din 
Moscova și București, relații care, 
după aprecierea sa, devin tot mai 
strînse și mai fructuoase.

— Școala matematică romînească 
este o școală de calitate recunoscută 
în toată lumea. Pe multi matemati­
cieni romini i-am cunoscut personal, 
ne face plăcere de fiecare dată să-i 
putem vizita, după cum îi primim 
cu bucurie de fiecare dată cînd vin 
la noi. Facem un intens schimb de 
publicații și experiență, lucrările 
matematicienilor romini și a altor 
oameni de știință fiind larg răspîn- 
dite la noi.

în același timp oamenii sovietici 
— și mă refer în primul rînd la re­
prezentanții culturii și artei noastre 
cu care am adeseori prilejul să stau

M. RADIAN

(Continuare în pag. a 2-a)
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LINIȘTEA CARTIERULUI
DEPINDE Șl DE NOI

La orice oră din zi și din noapte 
sînt oameni care lucrează și alții 
care se odihnesc, Circuitul vieții 
continuă atît ziua cit și noaptea și 
e legat prin mii de fire de muncă. 
La Ploiești, în ansamblul de locuin­
țe Andrei Mureșanu Nord s-au în 
b-dul Republicii hr. 130, unde am 
poposit zilele acestea, locuiesc nu­
meroși petroliști. Mulți dintre ei lu­
crează în schimbul 3 și vin acasă în 
zori, cînd alți locatari abia se în­
dreaptă spre locurile lor de muncă.

...E ora 6 dimineața. O ploaie mă­
runtă, deasă bate în ferestre. Pentru 
omul de la etajul 2, care, după ce a 
lucrat în schimbul de noapte, a în­
chis pleoapele în zori, odihna e bi­
nemeritată. Dar nu apucă să ați­
pească bine și larma pune stăpînire 
pe bloc. Locul de joacă al copiilor 
s-a mutat în holul de la intrare. Cî- 
țiva dintre ei joacă capra pe pero­
nul din jurul blocului. Laurențiu 
Rădulescu, elev în clasa a 6-a, care 
locuiește aici, fluieră prelung din de­
gete ; pe suportul de bătut covoare 
care se află lîngă fereastră pocnitu­
rile produc un ecou ca cel al salve­
lor de tun. Mai încearcă să dormi 
în asemenea vacarm ! La ferestrele 
blocului își fac apariția gospodina 
Rafaela Paraschiv și Maria Geor­
gescu, telefonista care a vegheat o 
noapte în fața receptorului. Inter­
venția lor energică face pentru o 
clipă ca zgomotele produse de cei de 
afară să înceteze. Dar ferestrele se 
închid și larma pune iar stăpînire pe 
cartier. Prin somnul agitat petroliștii 
care se odihnesc după tura de o 
noapte au probabil coșmaruri.

întrebați despre posibilitatea pre­
venirii acestor zgomote, tovarășii din 
administrația blocurilor (Gheorghe 
Postelnicu și Ion Nițulescu) ne-au 
răspuns : „Numai amenda poate să-i 
trezească pe unii la realitate. Alte 
căi nu sînt cu putință''. De ce tocmai 
calea cea mai ușoară ? — ne între­
băm noi. Au fost oare epuizate toa­
te măsurile educative în privința 
prevenirii zgomotelor ? Nu. Gazeta 
de stradă, bunăoară, ar putea să pu­
blice articole împotriva colocatarilor 
care tulbură liniștea. Mai multe gos­

podine cu care am discutat la ora 
aceea matinală ne-au vorbit despre 
o inițiativă întreprinsă cu cîteva 
luni în urmă. Este vorba de bătutul 
covoarelor după un program stabi­
lit în comun. încă din primăvară, 
cetățenii s-au înțeles să amenajeze 
un teren sportiv pentru cei mici. 
Terenul cu pricina a fost răscolit de 
multă vreme cu pluguri și de buldo­
zere, dar apoi a fost lăsat în pără­
sire. După cum se vede, o inițiativă 
pierdută pe drum.

Ce impresie îți faci oare cînd în 
plin decor citadin auzi niște mugete 
jalnice ? Deschizi fereastra și, spre 
marea ta mirare, vezi cum cîteva 
bovine pasc nestingherite pe pajiște. 
Cum de nu reușește administrația 
ansamblului de locuințe din cartie­
rul Andrei Mureșanu să identifice 
cui aparțin acești musafiri nepof­
tiți ? Povestea cu cele trei vaci care 
pasc în cartier și răscolesc puținele 
ronduri cu flori e veche de aproape 
două luni de zile. Și de fiecare dată 
cînd tovarășii amintiți și-au propus 
să identifice pe proprietarii rume­
gătoarelor, n-au reușit. Animalele 
vin în cartier de cum se face Ziuă, 
pasc nepăsătoare în fața ferestrelor 
de la parter și, din cînd în cînd, mu­
gesc prelung. Seara, cînd se lasă în­
tunericul, pleacă și ele.

...Seară. Autobuzele își încetinesc 
mersul, iar pe străzi nu mai mișună 
mulțimea de pietoni. Fereastra apar­
tamentului nr. 25 din blocul 8 e lu­
minată însă din belșug. Aplecată a- 
supra biroului, profesoara Angela 
Rusu se pregătește pentru lecțiile de 
a doua zi la școala nouă din cartier. 
Și în timp ce-și mai aruncă o dată 
ochii asupra însemnărilor, de la eta­
jul superior aude bătăi repetate de 
ciocan care nu încetează pînă la 
miezul nopții. Vecinul Andrei Ian- 
cu, din apartamentul 28, fără să-i 
pese de odihna colocatarilor, obiș­
nuiește să-și facă lucrările gospodă­
rești cînd toată lumea doarme. Nu 
trece mult timp și pe scări se aude 
un huruit puternic. Urmează o ușă 
trîntită. I. Duțu din apartamentul 
30 se întoarce ca de obicei pe două 
cărări. Ajuns acasă, deschide apara­

tul de radio la maximum și ferestre­
le încep să vibreze. Nu e de mirare 
că și cei patru copii ai săi. obișnuiți 
cu zgomotele de acasă, bat ziua cuie 
pe pereții scării principale și trîn- 
tesc ușile fără milă. Sfaturile pe 
care profesoara le dă elevilor la 
școală ca să respecte regulile de 
conviețuire colectivă sînt o invita­
ție la păstrarea liniștii și pentru 
unii părinți.

...în ansamblul de locuințe din 
b-dul Republicii 130 am găsit copiii 
jucîndu-se pe terenuri special a- 
menajate, gospodine conștiincioase 
care bat covoarele numai pe supor­
turile pe care administrația prevă­
zătoare le-a montat destul de de­
parte de locuințe. Ne-am așteptat să 
găsim aici în sfîrșit liniștea pe care 
în zadar am căutat-o în blocurile 
cartierului Andrei Mureșanu. Și to­
tuși nici aici zgomotele supărătoare 
nu au fost în întregime înlăturate. 
Din cînd în cînd vibrații prelungi 
fac să răsune încăperile. Am aflat 
că zgomotele sînt provocate de țe­
vile de apă. Nu numai că aceste 
zgomote împiedică odihna locatari­
lor la diferite ore din noapte, dar 
au și alte urmări. Robinetele lăsate 
deschise în încercarea unora de ? 
diminua vibrația țevilor au provo­
cat inundații în cîteva apartamente.

...La plecarea din cartier ne-am 
oprit în fața blocului E 5 cu nouă 
etaje situat tot în b-dul Republicii. 
La intrare, citim pe un afiș : „Res­
pectați liniștea tovarășilor care se 
odihnesc în timpul zilei. în felul a- 
cesta vă respectați pe voi, pentru că 
la rîndu-vă aveți nevoie de același 
respect pentru timpul vostru de o- 
dihnă ! Liniștea depinde de noi" ! O 
programare judicioasă a activități­
lor... zgomotoase, inerente vieții în 
comun, urmează acestui îndemn. 
Sînt stabilite orele de joacă ale 
copiilor, orele de bătut covoarele etc. 
E o inițiativă meritorie a comitetu­
lui de bloc (președinte Gheorghe 
Marcu), a cărei extindere în alte 
cartiere ale orașului petroliștilor 
n-ar duce decît la rezultate bune.

VIOREL LUPU

Cercetătorii laboratorului stați­
unii agricole experimentale Su­
ceava desfășoară o rodnică acti­
vitate. Avînd la dispoziție apara­
tură modernă, în laborator au 
fost efectuate numeroase lucrări 
printre care și cele de cartare a- 
grochimică a tuturor tipurilor de 
sol din regiune. în clișeu : Ingine­
ra Elisabeta Moga efectuînd ana­

lizele de sol
Foto : AGERPRES

CAF2JJET CULTURAL
TEATRUL DE STAT DIN BAIA MARE

„Romeo și Julieta“
BREVIAR

CUVINTUL CITITORII
Pe adresa redacției, continuă să 

sosească zilnic numeroase scrisori 
referitoare la rubrica noastră „Stop, 
stridențelor sonore !“ — scrisori care 
indică, pe de o parte, alte surse de 
zgomot, pe de altă parte, soluții con­
crete pentru înlăturarea lor. Astăzi, 
publicăm cîteva din scrisorile care 
se referă la liniștea blocurilor și a 
locatarilor lor :

Bătutul covoarelor
„Pe strada Poenaru Bordea, în 

spatele blocului-turn de lîngă Tea­
trul de stat de operetă, este amena­
jată o grădiniță pentru joaca copii­
lor. Dar aici aproape toată ziua — 
și uneori și noaptea — gospodinele 
bat covoare, în timp ce copiii se joa­
că primprejur. Lăsînd la o parte as­
pectul igienico-sanitar care lasă 
foarte mult de dorit, există și as­
pectul liniștii periclitate. Strada res­
pectivă fiind formală din multe 
blocuri lipite unele de altele, ecoul 
bătăilor de covoare este amplificat 
la maximum și de dimineața pînă 
seara tîrziu locatarii din aceste 
blocuri nu se pot odihni. Nu mai 
vorbim de perioada verii, cînd lumea 
stă cu geamurile deschise...

Știm că există o hotărîre a Sfatu­
lui popular al Capitalei care regle­
mentează orele la care locatarii au 
voie să bată covoarele. Oare blocu­
rile noastre sînt exceptate de la a- 
ceastă hotărîre

UN GRUP DE LOCATARI 
DE PE STR.

POENARU BORDEA 
BUCUREȘTI

Descărcatul lăzilor
„La parterul imobilului din str. E- 

lizeu nr. 35, raionul 16 Februarie,

funcționează centrul de pîine nr. 129 
al O.C.L. Pîinea, filiala 16 Februa­
rie. (începînd de la orele 4,30—5 di­
mineața, noi nu ne mai putem o- 
dihni din cauza zgomotului produs 
de manipularea lăzilor cu pîine, pe 
care șoferul și însoțitorul autoca­
mionului nr. 34752-B le trîntesc pe 
trotuar în fața magazinului, chiar 
sub ferestrele camerelor în care lo­
cuim. Zgomotele sînt continuate și 
după deschiderea unității, cînd per­
sonalul de serviciu transportă lăzile 
de pe stradă în interiorul magazinu­
lui. Această situație supărătoare e- 
xistă de cîteva luni, de cînd este fo­
losit pentru transportul pîinii camio­
nul respectiv. Am sesizat aceasta și 
direcției O.C.L. Pîinea, filiala 16 Fe­
bruarie, dar pînă acum nu am pri­
mit nici un răspuns.

Ar fi de dorit să se pună în ve­
dere șoferului șî însoțitorului camio­
nului să lucreze mai puțin zgomotos 
dovedind mai multă grijă și respect 
față de odihna locatarilor".

CONSTANTIN ION 
salariat la I.C.M.

SUZANA MOȘIUȚ ION 
laborantă

AUREL BALABAN 
pensionar 

ELENA ALBU 
pensionară

5 surse de zgomot 
pe 500 mp

„în curtea palatului Telefoanelor 
există un garaj din pricina căruia, 
începînd de la ora 3 noaptea cînd se 
face încălzirea motoarelor la mașini, 
oamenii care locuiesc în clădirile 
dimprejur nu se mai pot odihni. Tot 
aici, după orele 16, camioanele aduc 
stîlpi de telefon deteriorați, pe ca-

re-i aruncă în curte cu zgomote a- 
surzitoare. în imediata apropiere, pe 
strada C. Miile, se află o întreprin­
dere poligrafică, unde de două-trei 
ori pe săptămînă — și numai noap­
tea — se descarcă zeci de suluri de 
hîrtie de sute de kilograme, pe niș­
te capace metalice. E lesne de închi­
puit zgomotul produs! Lipit chiar 
de sediul Sfatului popular 16 Fe­
bruarie, se află și un depozit cu ma­
teriale de papetărie, în care se fac 
zilnic descărcări de lăzi de greutăți 
mari — și în special după orele 16. 
De asemenea, deși la 30 de metri 
de strada noastră sfatul popular a 
amenajat un parc și un loc de joa­
că pentru copii, toți copiii din îm­
prejurimi se adună în fața blocului 
nostru și, începînd de la ora 15 și 
pînă seara tîrziu, fac o larmă de ne- 
descris. Părinții copiilor nu înțeleg 
să ia atitudine, deși li s-a atras a- 
tenția în mai multe rînduri. în fine, 
parcarea mașinilor de pe strada 
Constantin Miile, și în special a mo­
tocicletelor, întregește vacarmul din 
această mică zonă a centrului Capi­
talei. Oare dacă s-a luat măsura ca 
locurile de parcare să fie cu pază, 
n-ar fi nimerit ca paznicii respectivi 
să vegheze și asupra liniștii Ia locu­
rile de parcare, evitîndu-se astfel 
zgomotele inutile ?

Iată dar cum pe o suprafață de 
circa 500 m p există cinci surse pu­
ternice de zgomot, care fac imposi­
bilă odihna locatarilor.

Cred că este o chestiune care ar 
trebui să preocupe. într-o măsură 
mai mare pe responsabilii de stradă 
și pe deputați, găsindu-se și soluții­
le cele mai bune pentru diminuarea 
zgomotului".

S. NICOLAU 
str. Oteteleșeanu 
nr. 5, București

„Avem un mare respect 
pentru știința, cultura 

și arta d-v«astră“
(Urmare din pag l-a)

de vorb' — au un mare respect pen­
tru oamenii de cultură și artiștii 
dumneavoastră, pentru conținutul 
înalt și forma interesantă a lucră­
rilor lor. Rafinamentul cu care re­
prezentanții culturii și artei dum­
neavoastră rezolvă problemele muzi­
cii, picturii, teatrului, arhitecturii 
este deosebit de apreciat.

In același timp oaspetele nostru 
are cuvinte calde pentru modul în 
care se prezintă studenții aflați la 
studii la Universitatea din Moscova.

— Se pot spune despre ei numai 
lucruri bune. Tinerii romîni sînt 
foarte studioși, sînt exemple de sîr- 
guință, fiind apreciați atît de profe­
sori, ca și de colegii lor studenți.

în continuare interlocutorul nos­
tru ne spune:

— Bucureștiul este minunat, înti­
nerit, vesel, după cum minunați, ve­
seli, tineri sînt și oamenii. Gă se 
construiește foarte mult o poate 
constata oricine, iar faptul că aceas­
tă construcție este socialistă, în fo­
losul celor ce muncesc, dă operei 
distincția și valoarea pe care numai 
socialismul o poate da. La toate lu­
crurile pe care le vedem cu ochii 
noștri se adaugă, de asemenea, și 
multele realizări despre care auzim, 
citim și felicităm din inimă poporul 
romîn condus de Partidul Muncito­
resc Romîn și guvernul R.P.R. pen­
tru toate aceste realizări. în aceas­
tă ordine do idei — ne-a spus acad. 
I. Petrovski — am vrea să profităm 
de prilej pentru a transmite mulțu­
mirile noastre organizatorilor cente­
narului, pentru primirea călduroasă, 
tovărășească pe care ne-au rezer­
vat-o. Am dori, în același timp, să 
urăm universitarilor mari succese 
în viitor, înflorire deplină în folosul 
poporului dv. și al științei. Știința 
avînd, prin structura el, un caracter 
internațional, crice succes al univer­
sității dv. va fi un succes și al știin­
ței mondiale, se va reflecta și asu­
pra lumii. Am dori de asemenea, ca 
un număr din ce în ce mai mare de 
savanți și studenți să ne viziteze 
Universitatea și-i asigurăm că-i vom 
primi întotdeauna bucuroși.

Cititorilor ziarului dumneavoastră, 
poporului romîn îi dorim succese din 
ce în ce mai mari în dezvoltarea ță­
rii sale socialiste, prosperitate și 
pace.

M. RADIAN

Turneul întreprins zilele acestea 
în capitală de Teatrul din Baia 
Mare semnalează unele progrese 
evidente în activitatea colectivului 
său, de natură să ne bucure dar în 
același timp să ne permită o exi­
gență mai mare în aprecierea spec­
tacolelor prezentate, exigență jus­
tificată de altfel de posibilitățile 
colectivului băimărean.

Astfel după o „Citadelă sfărî- 
mată“ care, — corectă și cuminte — 
a vădit totuși o viziune oarecum 
naivă despre pătura socială repre­
zentată în piesă, așteptam cu oare­
care rezerve „Romeo și Julieta". 
Spectacolul cu „Citadela sfărîmată", 
fără a fi fals sau 
greși deci în liniile 
șează însă lumea 
la o scară redusă, 
marea burghezie 
din piesă apărînd 
în spectacol ase­
meni unor mă­
runți mici bur­
ghezi, care încear­
că să imite un 
pe care nu-1 cunosc 
filme și romane proaste. O scenogra­
fie demodată, prea înzorzonată, 
prea multe recuzite nefuncționale. 
prea multe draperii colorate (sce­
nografia : Andrei Ivăneanu-Damas- 
chin) și o costumație vulgară accen- 
tuiază și mai mult carențele stilului 
de joc.

Față de această concepție și rea­
lizare oarecum provincială „Romeo 
și Julieta" se prezintă la un nivel 
artistic apreciabil mai ridicat, spec­
tacolul. unitar în concepția sa. tin- 
zînd cu succes la o eleganță gîndită 
și elaborată în cele mai mici amă­
nunte și prezentînd mai ales cîteva 
realizări actoricești frumoase, inspi­
rate, adine trăite, ca Julieta Angelei 
Bereznițchi, < 
de Lulu Savu, 
interpretarea 
toate acestea 
șește cumva 
aprofundării 
sensul transmiterii (în primul rînd) 
a mesajului piesei și nu a cadrului 
în care ea se desfășoară.

Nu ni se pare nimic greșit în in­
tenția unui regizor, de a relua și 
fructifica cele văzute în alte spec­
tacole, atunci cînd acestea îi folo­
sesc în reliefarea ideilor de bază 
ale textului cu care lucrează. în re­
gia lui Marius Popescu identificăm 
însă un singur izvor de inspirație : 
filmul balet. Ceea ce este prea pu­
țin. De aici 
spectaculosul punerii în scenă, dar 
tot de aici și lipsa aprofundării tex­
tului. Pentru că totuși principala 
sursă de inspirație a unui specta­
col trebuie să rămînă textul, ideile 
și mesajul acestuia. Nu putem să 
nu admirăm compoziția plastică și

morți. 
pentru 
condi- 
pentru

POȘTA REDACȚIEI
IOAN SAVINESCU, Izvoare, Telea- 

jen. — Ne-ați semnalat, nu demult, 
unele greutăți întîmpinate de cinefilii 
din comuna dv. în citirea subtextului 
filmelor. Luînd legătura în această pro­
blemă cu Direcția rețelei cinematogra­
fice și difuzării filmelor din Comitetul 
de Stat pentru Cultură și Artă, am aflat 
următoarele :

în momentul de față, la filmele cu 
titluri fotocopiate, se aplică o nouă 
metodă — un contur negru în interio­
rul literelor — care permite citirea tit­
lurilor pe fond alb. La unele filme străi­
ne, titlul se aplică pe o mască neagră, 
dar acest procedeu e folosit numai de 
unele studiouri, nefiind standardizat. 
Titlurile ștanțate ale unor filme colore 
apar deseori neinteligibile, din cauza 
emulsiei care se dizolvă neuniform în 
dreptul ștanței.

La filmele romînești, unde calitatea 
sonorizării s-a îmbunătățit mult în ulti­
mii ani, dacă nu înțelegeți comentariul, 
înseamnă' că aparatul de proiecție al 
căminului cultural funcționează defec­
tuos.

în acest ultim caz, întreprinderea ci­
nematografică regională de stat Plo­
iești trebuie să ia măsuri de verificare 
a aparatului și de înlăturare a deficien­
țelor.

LUCIAN POPESCU, Cîmpulung- 
Muscel — Potrivit ordinului Ministeru­
lui învățămîntului nr. 398/1964, absol­
venții fostelor școli medii tehnice care 
se prezintă la examenul de diplomă în 
decembrie a.c., trebuie să lucreze efec­
tiv în specialitatea pentru care s-au 
pregătit în școală. Deci, dacă lucrați în 
altă specialitate, nu vi se aprobă pre­
zentarea la examenul de diplomă.

Ministerul învățămîntului ne comu­
nică de asemenea că cei care au absol­
vit patru ani de școală medie tehnică 
pot să-și completeze studiile la școala 
medie de cultură generală — învățămînt 
fără frecvență.

TH. LEUȘTEAN, Vaslui. — Impreg­
narea cu bioxid de carbon în vederea 
menținerii echilibrului chimic și înlătu­
rării posibilității de precipitare a săru­
rilor minerale, astuparea cu capsule 
prevăzute cu rondele de plută izolată 
cu un șpot de material plastic, impri­
marea pe etichete a datei de îmbuteliere 
controlarea de către organele C.T.C. a 
sticlelor îmbuteliate pe loturi sînt cîte­
va din măsurile luate în ultima vreme 
de Ministerul Industriei Alimentare, la 
operația de îmbuteliere, pentru îmbu­
nătățirea calității apelor minerale. întru- 
cît unitatea de îmbuteliere „Apemin“

Borsec este cea mai modernă din țară, 
cu o producție zilnică de peste 100 000 
de sticle, deficiența semnalată de dv. la 
sticlele cu apă minerală „Borsec" des­
făcute în orașul Vaslui se datorește, 
probabil, depășirii termenului de dura­
bilitate, de 5 luni, în urma unei depo­
zitări prea îndelungate.

Pentru a se preîntîmpina asemenea 
situații în viitor, pe lîngă intensificarea 
controlului calității mărfii produse și li­
vrate, Ministerul Industriei Alimentare 
a cerut Ministerului Comerțului să ia 
măsuri ca desfacerea apelor minerale 
să se facă în cadrul termenelor de du­
rabilitate stabilite.

ALEXANDRU BONCEA — comu­
na Tigveni, raionul Curtea de Ar­
geș. Doriți să știți dacă se consideră 
neîntreruptă vechimea în muncă pe 
timpul cît angajatul satisface servi­
ciul militar, ca și atunci cînd este 
pensionar de invaliditate.

Potrivit dispozițiilor de lege în vi­
goare se consideră vechime în mun­
că și timpul cît angajatul satisface 
obligațiile militare, cu condiția să se 
reîncadreze în muncă sau să se pre­
zinte la postul avut, în cel mult 90 
de zile de la terminarea serviciului 
militar. Qe asemenea, legea prevede

că se consideră vechime în muncă 
neîntreruptă și timpul cît angajații 
se află în incapacitate de muncă și 
primesc ajutor de boală. Pensionari­
lor de invaliditate care nu sînt înca­
drați în cîmpul muncii nu li se so­
cotește vechime în muncă în pe­
rioada respectivă.

VICTOR VODĂ - Turda : Ne-ați 
sesizat unele greutăți întîmpinate de 
călători la transbordare în stațiunile 
Turda-călători și Turda-transbordare. 
Pentru remedierea lipsurilor sesizate, 
Direcția regională C.F.R. Cluj a luat 
măsurile necesare Astfel, s-au intro­
dus două perechi de trenuri de per­
soane între stațiile Turda-călători și 
Turda-transbordare cu legături la alte 
două perechi de trenuri care fac 
curse între Turda — Abrud și Turda- 
Cîmpia Turzii.

Călătorii sînt încunoștiințați des­
pre acest lucru prin avize speciale 
afișate în stațiile de pe linia Turda- 
Abrud și Cîmpia Turzii. Sala de aș­
teptare din stația Turda-transbordare 
a fost înzestrată cu mobilierul ne­
cesar iar pe peronul stației au fost 
instalate bănci.

strident, fără a 
esențiale, înfăți- 
Dragomireștilor

l TEATRALA*
stil de viață, 

decît din

ca doica interpretată 
, ca fratele Lorenzo în 

lui Virgil Fă tu. Cu 
spectacolul nu depă- 
eleganța în sensul 

ideilor textului, în

provine eleganța și
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coregrafică a morții celor doi îndră­
gostiți realizată în spectacolul de la 
Baia Mare,' în același timp însă nu 
ne sînt clare cauzele acestei 
Au murit Romeo și Julieta 
că s-au răzvrătit împotriva 
țiilor feudale inumane sau 
că au fost sortiți pieirii ?

Firește, în piesă este vorba de 
dragoste, dar aceasta nu înseamnă 
că trebuie să lipsească argumentarea 
în amănunte a desfășurării acțiunii, 
logica evoluției personajelor. Regi­
zorul însă nu sesizează întotdeauna 
complexitatea psihologică a eroilor 
și a construcției dramatice, nu des­
coperă spectatorului că tragedia 
amanților veronezi se naște dintr-o 
atmosferă de comedie lirică, ase­
mănătoare cu atmosfera feeriilor 

shakespeariene — 
iar tragismul zgu­
duitor al piesei 
provine tocmai 
din schimbarea 
bruscă de atmos­
feră produsă de 
moartea lui Mer-

cutio. Aceasta face ca spectacolul să 
fie jucat, în mare parte pe o singură 
coardă (cu excepția doicăi foarte fi­
rești și umane, atît în voioșie cît și 
în durere a actriței Lulu Savu) ; ca 
Angela Bereznițchi interpreta Ju- 
lietei care este o tragediană înăs- 
cută, să nu-și valorifice întreaga 
gamă a posibilităților actoricești. 
Căci dacă la început Julieta nu este 
o fetiță veselă, lipsită de griji, ci o 
mucenică, ea nu va avea 
cînd să crească pînă la 
jertfei supreme.

De asemenea dulcegăria 
feminină a stilului de joc al lui Ro­
meo (Petre Dinuliu) a adăugat cău­
tărilor formale în plastică și miș­
care. muzicalității în sine și pentru 
sine replicii, anulează tocmai urna- 
nismu’ robust, plebeu, renascentin 
al lui Shakespeare.

Și aici se convertește „stilul" ex­
terior atît de minuțios lucrat al 
spectacolului în contrariul său, în- 
tr-un spectaculos de multe ori su­
perficial.

Stilul jocului actoricesc ca și acela 
al unui spectacol întreg nu este un 
lucru în sine, ci oglindirea înțelege­
rii textului dramatic. Este un lucru 
binevenit, că teatrul din Baia Mare 
își propune sarcini din ce în ce mai 
grele, promovînd un repertoriu 
foarte exigent. Dar aceasta presu­
pune în același timp adîncirea tex­
telor prevăzute în acest repertoriu, 
căutarea sensurilor contemporane 
ale acestora nu în atît forma cît și 
în conținutul lor.

Posibilități pe care le are neîndo­
ielnic colectivul din Baia-Mare.

Trebuie însă să le fructifice.

E M
Străinul: Patria 

(11.86.25), orele : 10
— 13,30 — 17 — 20; 
Grivița (17.08.58), 
orele : 9,30 — 13 —
16.30 — 20 ; Melo­
dia (12.06.88). orele:
9.30 — 13 — 16,30
— 20 : Cari von

Ossietzky : Republica (11.03.72), orele : 
9,45 - 12 — 14,15 — 16,45 — 19 — 21,15 ; 
Ghepardul : Luceafărul (B-dul 1848 nr. 
6), orele : 10 — 13,30 — 17 — 20,30 ; Vic­
toria (16.28 79). orele: 9,15 — 12,45 —
16.15 — 19,45, Flamura (23.07.40), orele:
9.30 — 13 — 16,30 — 20; Hatari : Bucu­
rești (15.61.54). orele: 9,30 — 13 - 16,30
— 20; Giulești (17 55 46), orele: 9,30
— 1? — 16.30 — 20 ; Comisarul Mai­
gret se înfurie : Capitol (16.29 17), ore­
le : 9,30 - 11,45 — 14 — 16,30 — 18,45
— 21 ; Excelsior (18.10 88), orele : 10
— 12,15 - 15,30 - 18 — 20,30; Mo­
dern (23.7101), orele: 10 — 12,15 —
14.30 — 16,45 — 19 — 21,15 ; Accattone: 
Festival (15.63.84). orele : 9,45 — 12 —
14.15 - 16,30 - 18,45 — 21 ; Dacia 
(16.26.10) orele : 9,45 — 12 — 14,15 — 16,30
— 18.45 — 21 ; Volga (11.91.26), ore­
le : 10 — 12.15 — 15,30 — 18 — 20,30 ; 
Rahova (23.91.00), orele : 10,30 — 15,30
— 17.45 — 20 ; Ciociara : Central 
(14.12.24), orele : 9,30 —11,45 — 14 —
16.15 — 18,30 — 20,45 ; Arta (21.31.86),

unde și 
eroismul

aproape

ANA HALASZ

bl
orele : 15,30 — 18 — 20,30 ; Colaboratorul 
Ceka : Lumina (16 23.35), orele: 10 —
12.30 _ 15 — 17,45 — 20,30; Tomis 
(21.49.46), orele : 9,15 — 11,30 — 13,45 — 
16 - 18,15 — 20,30 ; Aurora (25.04.66). 
orele : 10 — 12,30 — 15,45 — 18,15 - 
20,30; Bărbații: Union (13 49 04), orele: 
16 — 18,15 — 20,30; Program pentru 
copii, ora 10, Jocuri întrerupte, orele:
11.30 — 13,45 — 16 — 18,15 — 20,30 : 
Doina (1635.38); Asaltul cerului. Flă­
căul și focul. Micul mamut. Akvabely. 
Hemingway. Sofia înflorește. Politi­
că cu delicatese: Timpuri noi (15.61.10), 
orele 10 la 21 în continuare ; Șoferii 
iadului : înfrățirea între popoare 
(17.31.64). orele : 10 — 15.30 — 18 — 
20,30; Brațul nedrept al legii : Cultu­
ral (16.25.39). orele: 15 — 17 — 19 — 
21 ; Viață particulară : Feroviar 
(16.22.73), orele : 9,15 — 11,30 — 13,45
— 16 — 18,15 — 20,30: Dragoste la zero 
grade : Buzești (15.62.79), orele: 14.15
16.30 - 18.45 — 21 ; Popular (25.15.17),
orele : 10,30 — 16 — 18,15 — 20,30;
Pacea (16.29 02), orele: 11 — 16 — 18
— 20 ; Cei șapte magnifici ; Crîngași 
(17.38.81), orele : 15,30 — 18 — 20,30; 
Rezervat pentru moarte : Bucegi 
(17.05.47), orele : 10 — 12 - 16 — 18,15
— 20,30 ; Miorița (14.27.14), orele : 10 — 
12 — 14 — 16 — 18,15 — 20.30 ; Dru­
mul Sării (14 10 37), orele : 16 — 18 — 
20 ; Singurătatea alergătorului de

In curînd la cinematograful PatriaUMBRELELE DIN CHERBOURG
o producție a studiourilor franceze 

Scenariul și regia : JACQUES DEMY

Film distins cu Marele Premiu la Cannes 1964

TURNEE IN CAPITALĂ. Orches­
tra filarmonică de stat din Ostrava 
(R. S. Cehoslovacă) condusă de diri­
jorii Iosef Daniel și Vaclav Jiracek, 
va fi în curînd oaspetele Capitalei. 
Săptămînă viitoare, mai precis marți 
27 octombrie, orchestra din Ostrava 
va da un concert la București avînd 
ca solistă pe pianista Myrka Pokor- 
na. Pînă la sosirea lor la București 
oaspeții vor da concerte la Cluj, Si­
biu și Brașov.

*

Un alt colectiv teatral din țară va 
fi prezent în curînd pe scenele bucu- 
reștene. E vorba de Teatrul de stat 
din Constanța care va întreprinde 
între 2—7 noiembrie un turneu cu 
următoarele piese: „Este vinovată 
Corina ?“ de Laurențiu Fulga, 
„Adam și Eva“ de Aurel Baranga, 
„Femeia îndărătnică" de W. Shakes­
peare, „Dacă vei fi întrebat" de 
Dorel Dorian.

LA TEATRUL DE STAT DIN 
BRAȘOV a avut loc premiera piesei 
„Mizerie și noblețe" de E. Scarpetta, 
în regia artistică a lui Mihai Raicu. 
Rolurile principale sînt interpretate 
de Ștefan Alexandrescu, E. Mihăilă- 
Brașoveanu, Doina Tamaș, Geta 
Grapă, Virginia Marcu-Paraschiv, 
Flavius Constantinescu și Ion Ne- 
leanu.

PREMIERA FILMULUI „STRĂI­
NUL" LA ARAD. în localitate a avut 
loc un eveniment deosebit: premiera 
filmului „Străinul". La premieră, pe 
lîngă protagoniștii filmului și ceilalți 
realizatori au participat și oameni 
ai muncii de la Uzinele de vagoane 
și Uzinele textile 30 Decembrie" care 
și-au dat concursul la filmarea sce­
nelor de masă. Premiera s-a bucurat 
de un succes deosebit.

FILARMONICA DE STAT DIN 
BACĂU și-a deschis noua stagiune 
cu un concert simfonic dirijat de 
Igor Ciornei. Din program au făcut 
parte Suita din baletul „Iancu Jia- 
nu“ de Mircea Chiriac, Concertul 
pentru vioară și orchestră de Beet­
hoven și Simfonia ÎV-a de Dvorak. 
La reușita concertului și-a dat con­
cursul tînărul violonist Dan Podlov- 
ski, laureat al Concursului „Geor­
ge Enescu".

TEATRUL DE STAT DIN PLO­
IEȘTI și-a deschis noua stagiune cu 
o piesă din dramaturgia originală : 
„Oricît ar părea de ciudat" de Dorel 
Dorian. Secția de estradă a debutat 
în noua stagiune cu spectacolul „Alo, 
la telefon revista" de I. Avian și 
Fred Firea.

EDITURA MUZICALĂ a scos de 
sub tipar o nouă antologie folclorică 
intitulată „Cîntece și jocuri din 
„Muscel" întocmită de Paula Carp și 
Al. Amzulescu. Volumul prezintă 
selecția din'cele peste 2 500 cîntece și 
melodii de joc din zona Muscelului, 
aflate în colecția Institutului de et­
nografie și folclor din București. El 
cuprinde 120 piese vechi și noi, din­
tre cele mai tipice pentru repertoriul 
și stilul muzical-poetic al zonei Mus­
celului. Sînt prezentate cîntece bă- 
trînești, doine, colinde, cîntece de 
nuntă, melodii de joc etc.

T O
cursă lungă : Unirea (1710.21), orele : 
16 — 18,15 — 20.30 ; Rebelul magnific: 
Flacăra (21.35 40) orele : 14 — 16 — 
18,15 — 20,30; Jocuri întrerupte : Vi- 
tan (21.39.82) orele : 16 - 18,15 — 
20,30; Colentina (25.07.09), orele: 16 — 
18,15 — 20,30; Moral 63: Munca
(21.50.87), orele: 16 — 18,15 — 20,30; 
Ferentari (23.17.50), orele : 14 — 16 — 
18,15 — 20,30 ; Vînătoarea : Moșilor 
(12.52.93), orele : 15,30 — 18 — 20,30 ; 
Al nouălea nume : Cosmos (25.19.15), 
orele : 16 — 18 — 20 ; Domnul Topaze : 
Viitorul (11.48.03), orele : 14,15 — 16,15
— 18,30. — 20,45 ; Pagini de istorie. 
Romînia orizont 64 : Floreasca (12.28.30), 
orele : 16 — 19; Comoara din lacul de 
argint: Progresul (23.94.10), orele: 
14 — 16,30 — 19 _ 21,15; Loco­
tenent Cristina : Lira (15.66.66), orele : 
15,30 — 18 — 20,30 ; Sechestratul din 
Altona : Cotroceni (13.62.56), orele : 14
— 16,15 — 18,30 — 20,45.

TEATRE

Tosca : Teatrul 
de operă și balet 
(16.48.20), ora 19,30 ; 
Prințesa circului : 
Teatrul de operetă 
(14.80.11), ora 19,30; 
Vizita bătrinei 
doamne: Teatrul

național „I. L. Caragiale". sala Come­
dia (14.71.71), ora 19,30 ; Adam și Eva : 
Teatrul național „I. L Caragiale", 
sala Studio (15.15.53), ora 19,30 ; Cezar 
și Cleopatra : Teatrul „Lucia Sturdza 
Bulandra", b-dui Schitu Măgureanu 
nr 1 (14.60.60). ora 19,30 ; Jocul de-a 
vacanța : Teatrul „Lucia Sturdza Bu­
landra", sala Studio (21.74.50), ora 
19,30 , Rinocerii : Teatrul de comedie 
(16.64 60), ora 20 ; Hipnoza : Teatrul 
„C I Nottara", sala Magheru 
(15.93.02). ora 19 30 ; N-avem centru 
înaintaș : Teatrul muncitoresc C.F.R. 
(18.04.85), ora 19 ; Băiatul și vintul, ora 
16, Eu și materia moartă, ora 20,30 : 
Teatrul Țăndărică (15.87.37) ; Pagini 
alese din revista de altădată : Teatrul 
„C Tănase". sala Savoy (15.56.78), ora 
20 ; Spectacol rrezentat de ansamblul 
circului chinezesc : Circul de stat 
(11.01.20), ora 20

MIERCURI 21 OCTOMBRIE

17,30 : Jocurile
Olimpice — Tokio, 
1964.

JOI
22 OCTOMBRIE

ICLCIKIURC 17,30 : Jocurile
Olimpice — Tokio, 

1964 . 19 : Jurnalul televiziunii; 19,10 : 
Pentru copii : Circul Bouglione (par­
tea a 11-a) ; 19,30 : Clubul tinereții ;
20,40 : Versuri închinate ostașilor noș­
tri ; 20,55 : Copii minune , In încheie­
re : Posta televiziunii. Buletin de 
știri. Buletin meteorologic.
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^încheierea discuțiilor privind colaborarea 

«economică romino- cehoslovacă si livrările>

în întîmpinarea Zilei Forțelor Armate 
ale R. P. Romîne

reciproce la principalele categorii 
de mărfuri pe perioada 1966-1970

în ziua de 
încheiat la

Așa cum s-a anunțat, 
19 octombrie a.c. s-au 
București discuțiile între delegațiile 
organelor de planificare din R.P. 
Romînă și R.S. Cehoslovacă cu pri­
vire la colaborarea economică bila­
terală și livrările principalelor ca­
tegorii de mărfuri între cele două 
țări pe perioada 1966-1970.

Pornind de la necesitățile și posi­
bilitățile în continuă dezvoltare ale 
economiilor naționale ale Romîniei 
și Cehoslovaciei, au fost examinate 

J^i stabilite o serie de măsuri pentru 
^^dezvoltarea colaborării economice 

și diversificarea schimbului de măr­
furi între cele două țări, pe baze 
reciproc avantajoase.

Au fost convenite importante li­
vrări reciproce menite să contribuie 
la completarea bazei energetice și 
de combustibil a industriei din R.P. 
Romînă și R.S. Cehoslovacă cum 
sînt: livrarea în perioada 1966-1970 
a unor cantități sporite de cărbune 
cocsificabil și cocs metalurgic din 
Cehoslovacia în Romînia și livrări 
de produse petroliere romînești con­
comitent cu furnizarea de energie 
electrică din R.P. Romînă, conform 
convenției interguvernamentale din 
octombrie 1959.

De asemenea, au fost stabilite de 
comun acord măsuri pentru inten­
sificarea schimburilor în domeniul 
metalurgiei, constând în livrări ceho­
slovace de laminate și țevi de oțel, 
precum și efectuarea unui schimb 
de sortimente de laminate.

în domeniul construcțiilor de ma­
șini au fost convenite importante 
livrări pe baza unui nomenclator 
variat de mașini, utilaje și instalații 
complexe. Cehoslovacia va furniza 
grupuri termoenergetice de mare 
putere și agregatele pentru echipa­
rea hidrocentralei de pe Lotru, pre­
cum și linii complete pentru indus­
tria materialelor de construcții și 
altele. Romînia va livra un număr 
important de autocamioane de 3 și 
5 tone cu motor pe benzină, insta­
lații de foraj petrolier de diferite 
tipuri, linii tehnologice pentru in­
dustria lemnului etc.

Totodată, s-a căzut de acord asu­
pra unui volum ridicat de livrări re­
ciproce de mașini și utilaje pentru 
industria construcțiilor, industria 
alimentară și ușoară, de produse ale 
industriei electrotehnice și radio- 
tehnice, ale industriei de aparate, 
elemente de automatizare, precum 
și asupra unui schimb larg de tipo- 
dimensiuni de mașini-unelte pentru 
prelucrarea metalelor, de pompe, 
rulmenți, armături industriale etc.

Părțile au convenit asupra livră­
rilor de produse ale industriei chi­
mice, ale industriei lemnului, pro­
duse agro-alimentare, ca și asupra 
dezvoltării schimbului de sortimente 
de bunuri de larg consum. Romînia 
va livra porumb, vin, fructe, legu­
me, conserve diferite, produse so-

Ce-dice, mobilă etc. și va primi din 
hoslovacia hamei, malț. germaniu, 
caolină, țesături și tricotaje de lină 
și de bumbac, articole de cristal și 
porțelan și altele.

Cele două delegații au subliniat — 
în deplină înțelegere — că intere­
sele țărilor lor necesită ca toate pro­
dusele ce vor forma obiectul livră­
rilor reciproce, și îndeosebi produ­
sele industriei constructoare de ma­
șini, să fie realizate la cel mai înalt 
nivel tehnic și calitativ, să asigure o 
înaltă productivitate și să fie perma­
nent perfecționate, pentru a cores­
punde celor mai reușite produse 
similare realizate pe plan mondial. 
In acest scop s-au stabilit o serie de 
măsuri care să asigure transpunerea 
în viață a acestui important prin­
cipiu convenit.

Cele discutate și convenite pînă în 
prezent constituie o bază importantă 
pentru dezvoltarea colaborării eco­
nomice și schimburilor de mărfuri 
dintre Romînia și Cehoslovacia, re­
prezentând un volum de peste 1 
miliard dolari pe perioada 1966-1970.

S-a convenit ca rezultatele aces­
tor înțelegeri să fie luate în consi­
derare la elaborarea planurilor de 
dezvoltare a economiilor naționale 
ale R.P. Romîne și R.S. Cehoslovace 
pînă în anul 1970 și să fie comple­
tate, precizate și dezvoltate cu oca­
zia tratativelor ce vor avea loc în 
anul 1965 pentru încheierea acordu­
lui comercial de lungă durată dintre 
cele două țări pe perioada 1966-1970. 
(Agerpres)

In întîmpinarea Zilei Forțelor 
Armate ale R. P. Romîne, în întreaga 
țară au loc expuneri în uzine, între­
prinderi, cluburi, așezăminte cultu­
rale și școli. Sînt, de asemenea, orga­
nizate conferințe, seri literare, sim­
pozioane în unități militare, la casele 
ofițerilor.

La Casa ofițerilor din Constanța, 
în cadrul unei manifestări, a fost 
prezentată expunerea „Partidul 
Muncitoresc Romîn făuritor și con-

ducător al forțelor armate ale R. P. 
Romîne“. Sute de cetățeni din Turnu 
Severin s_au întîlnit cu autorul ro­
manului „La Porțile Severinului“ 
locotenent colonel Ion Grecea.

La posturile noastre de radio și te­
leviziune cadre militare active și din 
rezervă vorbesc despre tradițiile glo­
rioase ale armatei noastre populare, 
despre succesele militarilor noștri în 
pregătirea de luptă și politică, 
gerpres).

oo

Cu sensibilitate de seismograf
(Urmare din pag l-a)

strumentele și aparatele necesare ve­
rificării, pentru folosirea metode'or 
moderne de control, care să confere 
acestuia o bază științifică șj să asi­
gure astfel produselor o calitate cît 
mai constantă. Deosebit de hotărîtor 
este, pentru succesul deplin al activi­
tății C.T.C., climatul general în care 
își desfășoară acesta munca. Prin po­
ziția pe care o deține în întreprinde­
re, C.T.C. nu-și poate exercita dreptul 
decît prin și cu ajutorul conducerii. 
Controlorul tehnic poate opri produc­
ția cînd ea nu corespunde din punct 
de vedere calitativ, poate opri expe­
diția produselor finite care nu se în­
cadrează stasurilor, normelor interne 
sau mostrelor omologate, dar o poate 
face numai înștiințînd în prealabil de 
toate aceste nereguli conducerea în­
treprinderii. Or, tocmai cunoscînd că 
dreptul său este limitat, obiectivitatea 
care se cere controlorului tehnic tre­
buie să-și găsească corespondent și 
la conducerea întreprinderii. Și dacă 
în acest domeniu există un punct de 
vedere comun în cele mai multe fa­
brici, sînt cazuri cînd unele conduceri 
de întreprinderi încearcă să facă pre­
siuni asupra C.T.C. pentru a „închide 
ochii" la o marfă mai puțin reușită.
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INFORMAȚII
Marți a plecat spre Belgia, prof. 

Corneliu 
dent al 
secretar 
nilpr de 
participa

Penescu, membru corespon- 
Academiei R. P. Romîne, 

general al Asociației oame- 
știință din R.P.R., pentru a 

__ la al IV-lea Congres inter­
național de cibernetică de la Namur.

★
In urma succesului repurtat anul 

trecut, artistul poporului Jean Bo- 
bescu a fost invitat pentru a doua 
oară d,e Opera din Ankara. Dirijorul 
romîn va pregăti aici „Faust“ de 
Gounod, cu care Opera din Ankara 
își va deschide noua stagiune. Oaspe­
tele va deține conducerea muzicală a 
primelor 9 spectacole la care își va 
da concursul și tenorul Ion Piso, ar­
tist emerit

Marți dimineața, dirijorul Jean Bo- 
bescu a părăsit Capitala plecînd spre 
Turcia.

★
Sectorul de foraje al Institutului de 

balneo-fizioterapie își continuă activi­
tatea și în sezonul de toamnă. în a- 
fară de forajele efectuate în acest an 
la Săcele-Gorj, unde s-a obținut un 
debit de circa 12 vagoane în 24 ~ de 
ore, cele de la Bazna, care au mărit

debitul stațiunii cu încă 84 de vagoa­
ne ape minerale cloruro sodice iodu- 
rate, se continuă și alte lucrări noi. 
Printre acestea amintim forajele din 
stațiunea Someșeni și cele începute 
de curînd la Deva, pentru a se pune 
în valoare ape sărate cu perspective 
de mărire a posibilităților de trata­
ment balnear.

★
în aceste zile se fac pregătiri în ve­

derea deschiderii cursurilor lectora­
telor pentru femei, care își vor des­
fășura activitatea în orașe, între 1 no­
iembrie 1964 și 31 mai 1965 în pro­
gramul lectoratelor, întocmit de Con­
siliul Național al Femeilor în colabo­
rare cu Consiliul pentru răspindirea 
cunoștințelor cultural-științifice figu­
rează cicluri pe teme de educație pa­
triotică și cetățenească, de pedagogie, 
de artă și literatură, de știință, cu­
noștințe medicale, etc. La cele apro­
ximativ 40 de lectorate care vor func­
ționa în Capitală, s-au înscris 4 000 
cursante. în anul precedent, în în­
treaga țară au funcționat 790 lecto­
rate pentru femei care au fost frec­
ventate de peste 60 000 cursante.

(A-

în alte cazuri, probabil întreținînd pă­
rerea că C.T.C. este un sector „nepro­
ductiv", conducerile unor 
deri, ca cele de la 1.0.R., Fabrica de 
ventilatoare din Capitală, 
rează situații că aici pot să lucreze 
oameni care nu au o pregătire cores­
punzătoare cerințelor unei astfel de 
activități. împlinind doar numărul ca­
drelor necesare, astfel de oameni lip­
sesc de fapt C.T.C. de antenele 
active pe care se pot bizui.

★
La rampa de control a sosit un 

lot de țesături. Cineva le cercetează 
cu atenție, metru cu metru. La un colț 
al balotului, ca și pe etichetă, aplică 
cu modestie o ștampilă : C.T.C. O 
ștampilă, mai bine-zis o semnătură de 
prestigiu ce se identifică în fond cu 
activitatea de răspundere, plină de 
respect pentru cumpărători, pe care o 
depune controlul tehnic de calitate.

CL. RADULESCU

întreprin-

mai tole-

nou

O

Asigurarea condițiilor normale de 
lucru în sezonul rece este în atenția 
tuturor întreprinderilor de mecani­
zare și transport forestier. Planul e- 
laborat de Ministerul Economiei Fo­
restiere în acest scop prinde viață. In 
prezent se fac reparații la cabane și 
clădiri, se controlează etanșeitatea 
îmbinărilor la instalații, se fac lu­
crări de apărare a acestora împotri­
va înghețurilor. O atenție deosebită 
se acordă reviziei tehnice a utilaje­
lor de transport și reglarea lor pen­
tru funcționarea la temperaturi scă­
zute. Autocamioanele și tractoarele 
vor fi dotate cu lopeți și pungi cu 
sare, cu bare fixe pentru remorcare 
și vor fi completate cu sculele nece­
sare. Fiecare coloană auto va fi do­
tată cu un plug pentru deszăpezire.

Totodată, se asigură din timp sto­
cul de motorină și lubrifianți cu ca­
racteristici de iarnă, cu piesele și 
materialele de schimb necesare și cu 
lanțuri antiderapante pentru fiecare 
autovehicol.

întreținerea drumurilor forestiere 
este și ea o problemă la ordinea zi­
lei. Pe lingă lucrările de reparare și 
întreținere a drumurilor vor fi în­
ființate depozite de materiale anti­
derapante. Contra înzăpezirii drumu­
rilor se pregătesc panouri parazăpezi 
care vor fi depozitate chiar în punc­
tele unde sînt posibile înzăpezirile.

(jncURILEWOUMPlCE)
Buna comportare a caiaciștilor șl canoiștilor romîni In preliminarii 

• Noi surprize, recorduri mondiale și olimpice
TOKIO 20 (Corespondență de la 

trimisul special „Agerpres" I. Goga).

CAIAC-CANOE
Pe apele lacului Sagamy înconjurat 

de munții Arasahi, marți dimineața pe 
un timp ploios și destul de rece au 
început probele de caiac-canoe. S-au 
disputat seriile preliminarii în probele 
de caiac masculin, caiac feminin și ca­
noe. Sportivii romîni s-au prezentat 
bine în toate întrecerile. Ei au luat de 
altfel startul în toate probele progra­
mate, reușind să se califice pentru tu­
rurile următoare : caiaciștii în semifi­
nale, iar caiacistele și canoiștii direct 
în finale.

La caiac-1, bărbați, Aurel Vernescu 
a cîștigat seria a Il-a realizînd pe cei 
1 000 m. ai probei timpul de 4’02”6/100. 
Tot pe primul loc în seria lor s-au 
clasat și membrii echipajelor noastre 
de caiac-dublu, Nicoară, Ivanov. Și la 
caiac 4 echipajul romînesc a ocupat 
locul întîi în serie. în probele feminine 
de caiac reprezentanta noastră Hilde 
Lauer a ocupat primul loc în serie și 
apoi, făcînd pereche cu Cornelia Si- 
deri, s-a clasat pe locul doi în serie la 
caiac-dublu, calificîndu-se de aseme­
nea direct în finală.

Canoiștii noștri s-au calificat și ei 
pentru finalele probelor, care vor avea 
îoc joi. Ei au ocupat locul doi atît în 
seriile probei de canoe-simplu (1 060 m) 
prin A. Igorov, cît și în seriile probei 
de canoe-dublu (1 000 m) prin Sidorov- 
Lipalit.

Astăzi au loc semifinalele probelor 
masculine de caiac. Toate finalele de 
caiac-canoe se vor desfășura joi cînd 
vor fi cunoscuți deținătorii medaliilor 
olimpice.

ATLETISM
Timpul ploios și rece de ieri de la 

Tokio n-a împiedicat desfășurarea în­
trecerilor din cea de-a 10-a zi a Jocu­
rilor Olimpice și nici n-a reușit să 
impieteze prea mult asupra perfor­
manțelor Pe stadionul Național au 
fost cunoscuți alți trei atleți câștigă­
tori ai medaliilor de aur.

La decatlon a constituit o surpriză 
faptul că recordmanul mondial al 
probei și primul de pe lista performe­
rilor anului, Ciun Kwang Yang, n-a 
reușit să se claseze în primele trei 
locuri. Cîștigătorul, Willy Holdorf 
(Germania), care conducea și după

primele 5 probe disputate luni, a reu­
șit să-și mențină supremația și după 
ultimele 5 probe a.le decatlonului, cu­
cerind medalia de aur.

Clasament : 1. Willy Holdorf (Ger­
mania) 7887 puncte ; 2. Rein Aun
(U.R.S.S.) 7842 puncte ; 3. Hans Joa­
chim Walde (Germania) 7809 puncte.

Proba de aruncare a greutății (fe­
mei) a revenit, conform tuturor pro­
nosticurilor, recordmanei mondiale și 
campioanei olimpice, Tamara Press 
(U.R.S.S.). Ea a dominat proba, reu­
șind la capătul întrecerii să-și îmbu­
nătățească recordul olimpic cu o a- 
runcare de 18,14 m (v.r. 17,32 m la 
Roma). Reprezentanta noastră, Ana 
Sălăgean s-a clasat pe locul al 8-lea, 
cu o performanță de 15,83 m, sub posi­
bilitățile ei.

Clasament: 1. Tamara Press (U.R.S.S.) 
18,14 m ; 2. Renate Garisch-Culmber- 
ger (Germania) 17,61 m ; 3. Galina
Zîbina (U.R.S.S.) 17,45 m; 4. Isabel
Young (Noua Zeelandă) 17,26 m ; 5. 
Margitta Helmbold (Germania) 16,91 m; 
6. Irina Press (U.R.S.S.) 16,71 m.

O luptă strînsă s-a dat în finala 
probei de 800 m plat femei. în primul 
tur a condus campioana franceză 
Maryvonne Dupureur, care a alergat 
cot la cot cu Nagy (R. P. Ungară). 
Atleta franceză, mai bine pregătită, a 
dus o trenă rapidă și a fost în fruntea 
plutonului pînă la 250 m de sosire. în 
linie dreaptă, ea a fost însă atacată 
de Ann Packer, care și-a depășit ad­
versarele, stabilind un nou record 
mondial și olimpic.

Clasament : 1. Ann Packer (Anglia) 
2’01”l/10; 2. Maryvonne Dupureur
(Franța) 2’01'’9/10; 3. Ann Chamber- 
lain (Noua Zeelandă) 2'02”8/10 ; 4.
Nagy-Szabo (R. P. Ungară) 2’03"5/10; 
5. Antje Gleichfeld (Germania) 2’03” 
9/10 ; 6. Laine Erik (U.R.S.S.) 2’05”l/10.

20 de săritori au trecut standardul 
de 2,06 m la înălțime, care le dă drep­
tul să participe la finala probei pro­
gramate astăzi. Printre calificați se 
află recordmanul mondial Valeri 
Brummel (U.R.S.S.), campionul olim­
pic Șavlakadze (U.R.S.S.), americanul 
Thomas, polonezul Csernik și alții. 
S-au disputat și semifinalele probelor 
de ștafetă 4X100 m femei; 4X100 m 
bărbați și 4X400 m.

TIR
Pe poligonul de la Asaka s-a dispu­

tat proba de armă liberă calibru re­
dus 3X40 focuri, ultima din cadrul

competițiilor de tir. Țintașul american 
Lones Wesley Wigger în vîrstă de 27 
ani a cucerit titlul olimpic cu 1164 
puncte, performanță cu care a stabilit 
un nou record mondial. Ion Olărescu 
s-a clasat pe locul 7, cu 1144 puncte, 
iar Nicolae Rotaru a ocupat locul 20 
cil 1 132 puncte.

Clasament : 1. Lones Wesley Wigger 
(S.U.A.) 1164 puncte ; 2. Velicio Hris- 
tov (R. P. Bulgaria) 1152 puncte ; 
3. Laszlo Hammerl (R. P. Ungară) 
1151 puncte ; 4. Herry Rocher (Ger­
mania) 1148 puncte ; 5. Jerzy Noviski 
(R. P. Polonă) 1147 puncte ; 6. Tommy 
Pool (S.U.A.) 1147 puncte.

VOLEI
Ieri a fost zi de odihnă în competi­

ția de volei. întrecerile din ambele 
turnee vor fi reluate astăzi. Echipa 
masculină a țării noastre va juca cu
R. S. Cehoslovacă. Iată celelalte în­
tâlniri : R. P. Bulgaria — Coreea de 
sud ; U.R.S.S.—S.U.A. ; Japonia—Bra­
zilia ; R. P. Ungară—Olanda. în tur­
neul feminin are loc un singur meci:
S. U.A.—Coreea de sud. Echipa țării 
noastre joacă la 22 octombrie cu echi­
pa R. P. Polone, învingătoarea ur- 
mînd să primească medalia de bronz.

FOTBAL
Marți s-au desfășurat semifinalele 

turneului de fotbal. Echipa R. P. Un­
gare a învins cu 6—0 (3—0) echipa 
R.A.U. R. S. Cehoslovacă este cea 
de-a doua finalistă. Fotbaliștii ceho­
slovaci au învins cu 2—1 (0—1) echipa 
Germaniei. Finala dintre cele două e- 
phipe va avea loc la 23 octombrie. 
Pentru locurile 3—4 se vor întâlni e- 
chipele Germaniei și R.A.U.

în turneul pentru locurile 5—8 echi­
pa R. P. Romîne a învins cu 4—2 
(3—2) Ghana, iar Iugoslavia a între­
cut Japonia cu 6—1 (4—0). Echipele 
R. P. Romîne și Iugoslaviei își vor 
disputa locurile 5—6 la 22 octombrie, 
la Osaka.

SCRIMA
Ieri a fost desemnat campionul olim­

pic al probei de sabie. Maghiarul Ti­
bor Pezsa a intrat în posesia medaliei 
de aur. Medalia de argint a revenit 
francezului Claude Arabo, iar cea de 
bronz sovieticului Umăr Mavlikanov.

Pe locurile următoare s-au clasat Ya­
kov Rîlskl (U.R.S.S.), Emil Ochyra 
(R. P. Polonă) și Marcel Parent 
(Franța).

JUDO
Numeroși spectatori au urmărit în­

trecerile de judo, sport care se bucu­
ră de o mare popularitate în Japonia. 
Localnicii au avut satisfacția să 
aplaude un succes al reprezentantului 
lor, Takahide Nakatani, cîștigătorul 
medaliei de aur la cat. ușoară. Elve­
țianul Eric Haenni a obținut medalia 
de argint. Cîte o medalie de bronz au 
primit Oleg Stepanov (U.R.S.S.) și 
Aron Bogolubov (U.R.S.S.) clasați pe 
locul trei la egalitate. întrecerile de 
judo se încheie vineri.

GIMNASTICĂ
Conform pronosticurilor, gimnaștii 

japonezi au dominat întrecerile com­
petiției desfășurate la Metropolitan. 
Demonstrînd o pregătire excelentă 
gimnastul japonez Yukio Endo (115,95 
puncte) a obținut medalia de aur. De 
remarcat că trei gimnaști : Shuji 
Tsurumi (Japonia), Viktor Lisitski 
(U.R.S.S.) și Boris Sahlin (U.R.S.S.) cu 
cîte 115,40 puncte, care au acumulat 
același număr de puncte, au primit 
medalii de argint.

Clasamentul pe echipe : 1. Japonia 
— 577,95 puncte ; 2. U.R.S.S. — 575,45 
puncte ; 3. Germania — 565,10 puncte. 
Echipa R. P. Romîne s-a clasat pe 
locul 12 cu 550,65 puncte.

BOX
Numeroase surprize au marcat cea 

de a doua gală a „sferturilor" de fi­
nală. La cat. semiușoară, V. Barani- 
kov (U.R.S.S.) a dispus prin K.O. în 
rundul doi de campionul european 
maghiarul J. Kajdi, iar filipinezul 
Villanueva l-a făcut K.O. pe polone­
zul Gutman. Campionul european la 
cat. ușoară, polonezul Jerzy Kulej a 
primit decizia la puncte în întâl­
nirea cu I. Mihalik, E. Schultz (Ger­
mania) și-a reînnoit victoria de la 
București în fața’ lui Ion Monea (cat. 
mijlocie) în timp ce campionul euro­
pean la cat. pană, St. Stepaschin 
(U.R.S.S.) a cîștigat înainte de limită 
în rundul 3 meciul cu tînărul C. Cru- 
du. I. Grzeziak (R. P. Polonă) l-a în­
vins la puncte pe V. Mîrza.

Astăzi au loc semifinalele. Joi este 
zi de odihnă, finalele desfășurîndu-se 
vineri.

ȘTIRI EXTERNE
Deschiderea 

unor expoziții 
romînești la Praga 

și Roma
PRAGA 20. — Corespondentul A- 

gerpres, Horia Liman, transmite : 
Marți după-amiază, la biblioteca de 
stat a R.S. Cehoslovace din Praga 
a avut loc festivitatea deschiderii 
expoziției cărții științifice romî­
nești. Au participat Antonin Gre­
gor, prim-locțiitor al ministrului 
afacerilor externe, membri ai cor­
pului diplomatic, numeroși oameni 
de știință.

Acad. Jaroslav Kozesnik, vice­
președintele Academiei cehoslovace 
de științe, a vorbit despre succese­
le obținute de Republica Populară 
Romînă în activitatea editorială și 
legăturile dintre cele două țări în 
domeniul culturii și științei. A 
luat, de asemenea, cuvîntul prof. 
Gheorghe Nițescu, ambasador al 
R.P. Romîne la Praga.

*

ROMA 20 — Corespondentul A- 
gerpres, Octavian Paler, transmite : 
Marți seara s-a inaugurat la Roma 
o expoziție de artă grafică romî- 
nească, care prezintă lucrări ale 
unor cunoscuți graficieni romîni. 
Expoziția a fost deschisă de prof. 
Bruno Molajoli, director general al 
Direcției generale a artelor frumoa­
se din Ministerul Instrucțiunii Pu­
blice al Italiei.

Cu acest prilej au vorbit însărci­
natul cu afaceri ad-interim al R. P. 
Romîne la Roma, Stan Valerian și 
senatorul Caleffi, subsecretar de 
stat la Ministerul Instrucțiunii Pu­
blice al Italiei. Senatorul a subliniat 
în cuvîntul său satisfacția pentru 
această nouă manifestare din cadrul 
relațiilor culturale, în continuă dez­
voltare dintre cele două țări.

La deschiderea expoziției au fost 
prezenți: Prattieri di San Pietro, 
director general adjunct al Direcției 
generale pentru relațiile culturale 
din Ministerul Afacerilor Externe al 
Italiei, prof. Angelo Monteverdi, 
președintele Academiei dei Lincei, 
Giancarlo Vigirelli, președintele Co­
munității europene a scriitorilor, 
reprezentanți de seamă ai vieții ar­
tistice din Roma.

A 20-a aniversare a eliberării capitalei iugoslave

Ședința solemnă a Skupștinei 

orașului Belgrad
BELGRAD 20 (Agerpres). — Cu 

prilejul celei de-a 20-a aniversări a 
eliberării Belgradului, la 20 octom­
brie a avut loc la Universitatea din 
Belgrad în prezența președintelui 
R.S.F. Iugoslavia, I. B. Tito, și a 
altor conducători de partid și de 
stat, ședința solemnă a Skupștinei 
orașului Belgrad. La ședință a luat 
parte, de asemenea, delegația mili­
tară sovietică, condusă de mareșalul 
de aviație V. A. Sudeț, locțiitor al 
ministrului apărării al U.R.S.S.

După ce a fost păstrat un minut 
de reculegere în memoria luptători­
lor căzuți pentru eliberarea Belgra­
dului, precum și a victimelor ca­
tastrofei aeriene din 19 octombrie, 
au luat cuvîntul Ivan Goșniak, ge­
neral de armată, secretar de stat 
pentru problemele apărării naționa­
le al R.S.F. Iugoslavia, mareșalul 
V. A. Sudeț și Branko Peșici, pre­
ședintele Consiliului orășenesc Bel-

grad al Uniunii Socialiste a poporu­
lui muncitor. Ei au vorbit despre 
faptele de vitejie . ale eliberatorilor 
Belgradului, aportul ostașilor sovie­
tici la eliberarea capitalei iugoslave 
și dezvoltarea orașului în ultimii 20 
de ani.

*
BELGRAD 20 (Agerpres). — în 

dimineața zilei de 20 octombrie a 
sosit la Belgrad delegația sovietică 
condusă de mareșalul de aviație V. 
A. Sudeț, care va participa la săr­
bătorirea a 20 de ani de la elibera­
rea Belgradului și la ceremoniile ce 
vor avea loc pentru cinstirea memo­
riei militarilor sovietici care și-au 
pierdut viața în catastrofa aviatică 

j de la Avala din ziua de 19 octombrie. 
I Pe aeroportul de la Surcin, delega­

ția a fost întîmpinată de Iovan Ve- 
selinov, secretar al C.C. al Uniunii 
Comuniștilor din Serbia, și de alte 
persoane oficiale.

Manifestări consacrate Zilei
Forțelor Armate ale II. P. Romîne

MOSCOVA 20. — Corespondentul 
Agerpres, S. Podină, transmite : Cu 
prilejul Zilei Forțelor Armate ale 
R.P. Romîne, atașatul militar, aero 
și naval de pe lîngă Ambasada R.P. 
Romîne din Moscova, colonel I. Tro- 
fin, a organizat o conferință de pre­
să urmată de un cocteil.

Au participat atașați militari și de 
presă din cadrul reprezentanțelor 
diplomatice ale țărilor socialiste, 
reprezentanți ai presei militare și 
civile din Moscova, lucrători ai ra­
dioului și televiziunii sovietice.

*
LONDRA 20. — Corespondentul 

Agerpres, L. Rodescu, transmite : 
Cu prilejul Zilei Forțelor Armate 
ale R.P. Romîne, colonel G. I. Popa, 
atașat militar aero și naval de pe 
lîngă Ambasada R.P. Romîne la 
Londra, a oferit în saloanele amba­
sadei o gală de filme, urmată de un 
cocteil.

Au participat generali și ofițeri

Vești din țările socialiste
Centre de calcul

MOSCOVA — (Agerpres). — La 
Institutul experimental de cercetări 
în domeniul mașinilor-unelte aș- 
chietoare de metal din Moscova a 
fost creat un centru de calcul, ale 
cărui mașini electronice vor ajuta 
pe oamenii de știință să rezolve re­
pede probleme inginerești compli­
cate. Astfel, dacă unui inginer cu 
experiență îi trebuiau înainte pa­
tru zile pentru a calcula parametrii 
roților conice dințate, în prezent, 
mașina efectuează acest calcul în 
cîteva minute. Pentru pregătirea 
programelor destinate mașinilor-u­
nelte cu comandă-program sînt ne­
cesare 2 ore în loc de 5 zile.

Noul centru de calcul ajută pe 
constructorii de mașini să studieze 
în mod profund problemele mode­
lării liniilor automate, alcătuite din 
cîteva sute de sisteme, să efectueze 
analiza statică a situației din dife­
rite ramuri ale industriei.

Primul grup electrogen
PEKIN — (Agerpres). — La noua 

hidrocentrală care va alimenta cu 
curent electric orașul Nanning, ca­
pitala regiunii autonome Guansi- 
Cijuan (R. P. Chineză), a intrat în 
funcțiune primul grup electrogen, 
cu o capacitate de 57 000 kW. Hidro­
centrala, situată pe fluviul Iațzian, 
va furniza, de asemenea, apă pen­
tru irigarea unei suprafețe de 21 000 
ha teren arabil.

parte a combinatului va fi termina­
tă în anul 1966, cînd se vor obține 
și primele produse.

In ajutorul constructorilor
BERLIN — (Agerpres). — Recent 

au intrat în funcțiune în R.D.G. 
trei noi centre de calcul. La Berlin 
a fost deschis un centru de calcul 
pentru domeniul construcțiilor, care 
are drept scop aplicarea metodelor 
matematice la elaborarea proceselor 
complexe în domeniul planificării, 
proiectării și al producției în con­
strucții. Al doilea centru de calcul 
a fost deschis la școala superioară 
de economie din Berlin — Karls- 
horst. Cel de-al treilea centru a in­
trat în funcțiune la Universitatea 
din Rostock.

„Dorocell" — material 
pentru construcjie

BUDAPESTA — (Agerpres). — 
Fabrica de materiale plastice „Ko- 
banyai" din Budapesta a realizat un 
nou material de construcție, denu­
mit „doroceU". Din acest material 
se produc blocuri mari, care pot fi 
tăiate după preferințe. O căsuță 
pentru camping, construită din „do­
roceU", poate fi ridicată de un sin­
gur om, materialul fiind extrem de 
ușor. Un metru cub de zid de că­
rămidă cîntărește 2 000 kg, în timp 
ce un metru cub de „doroceU" — 
numai 60 kg.

superiori din Ministerul Apărării al 
Marii Britanii, reprezentanți ai Mi­
nisterului Afacerilor Externe și ai 
Consiliului britanic, atașați militari 
acreditați la Londra, oameni de 
cultură și artă, ziariști.

*
DJAKARTA 20 (Agerpres). — Cu 

prilejul Zilei Forțelor Armate ale 
Republicii Populare Romîne, colo­
nelul Marin Sorescu, atașat militar 
aero și naval al R.P. Romîne în 
Indonezia a oferit o recepție la care 
au participat contra amiralul O. B. 
Sjaaf, prim adjunct al ministrului 
coordonator pentru apărare și secu­
ritate, reprezentând forțele armate 
indoneziene; Rumambi, ministru; 
D. N. Aidit, vicepreședinte al Adu­
nării Populare Consultative Provi­
zorii și președinte al Comitetului 
Central al Partidului Comunist In­
donezian ; Lukman, vicepreședinte 
al Parlamentului ; generali și ofițeri 
superiori ai forțelor armate indone­
ziene, șefii unor misiuni diplomati­
ce, atașați militari, precum și mem­
bri ai Ambasadei romîne.

Recepția s-a desfășurat într-o 
atmosferă cordială.

---- a----
VENEȚIA

Bienala internațională 
de artă plastică

ROMA 20. — Corespondentul A- 
gerpres, Octavian Paler, transmite: 
La Veneția s-a încheiat cea de-a 
32-a Bienală internațională de artă 
plastică. Bienala a fost deschisa 
timp de trei luni în care timp a 
fost vizitată de 161 772 de persoane. 
Potrivit cifrelor oficiale, această 
ediție a Bienalei internaționale de 
artă plastică, la care au fost pre­
zentate 2 910 lucrări, realizate de 
artiști din 33 de țări, a înregistrat 
un succes de public superior ediți­
ilor precedente.

La deschiderea Bienalei interna­
ționale de artă plastică de la Vene­
ția, Republica Populară Romînă a 
fost reprezentată de Boris Caragea, 
artist al poporului din R. P. Romî­
nă, președintele Consiliului artelor 
plastice din Comitetul de Stat pen­
tru Cultură și Artă (C.S.C.A.), Mir­
cea Deac, secretarul Consiliului ar­
telor plastice din C.S.C.A., și picto- 
torii Ion Gheorghiu, Ion Bițan și 
Ion Pacea.

Dezvoltarea construcției 
de locuințe

VARȘOVIA — (Agerpres). — 
Construcția de locuințe cunoaște o 
continuă dezvoltare în Polonia. în 
primele 9 luni ale acestui an, de pil­
dă, organizațiile de construcții au 
realizat și au dat în folosință peste 
181 000 camere de locuit.

în aceeași perioadă întreprinde­
rile de construcții au dat în folosin­
ță și 3 800 săli de clasă. Au fost con­
struite, de asemenea, peste 300 de 
alte obiective industriale mari, din­
tre care 4 au fost date în exploata­
re înainte de termenul stabilit.

Un nou combinat chimic
SOFIA — (Agerpres). — în apro­

piere de orașul Vrața, din nord-ves- 
tul Bulgariei a început construirea 
unui nou combinat chimic. Combi­
natul va fi terminat în anul 1967 și 
va folosi ca materie primă și com­
bustibil gazele naturale descoperite 
în urmă cu un an în această re­
giune.

Combinatul este proiectat pentru 
a produce anual 400 000 tone de a- 
moniac, 600 000 tone carbamida, 
200 000 tone de hidroxid de amoniu, 
precum și metanol, formalină, po- 
miformaldehidă, clei, cauciuc sinte­
tic, mase plastice și o serie de alte 
produse chimice. Toate procesele de 
producție vor fi automatizate. Prima

Aspect din noul cartier construit în orașul Havana — capitala Repu­
blicii Cuba
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Ritmul dezvoltării economice
Mesaj al guvernului R. P. Chineze

generală U. I\l. E. S. C. 0
în America Latină

adresat șefilor de guverne

PARIS 20 Corespondentul Ager- 
pres, T. Vomicu, transmite: Marți 
dimineața a avut loc în Palatul 
U.N.E.S.C.O., ședința de deschidere 
a celei de-a 13-a Conferințe gene­
rale a U.N.E.S.C.O.
, Țara noastră este reprezentată la 
conferință de o delegație guverna­
mentală condusă de acad. Athanase 
Joja, președintele Comisiei națio­
nale a R. P. Romîne pentru 
U.N.E.S.C.O. și membru al Consi­
liului Executiv U.N.E.S.C.O.

Președintele sesiunii precedente, 
Paulo de Berreto Cameiro repre­
zentantul permanent al Braziliei, a 
salutat pe delegații celor 115 țări 
membre și a omagiat personalită­
țile decedate de la ultima Conferin­
ță generală a U.N.E.S.C.O. în memo­
ria lui Tudor Vianu, fost secretar 
general al Comisiei naționale a 
R.P. Romîne pentru U.N.E.S.C.O. și 
a altor personalități decedate a fost 
păstrat un moment

După aceea a 
Baron Castro, 
liului Executiv.

Rene Maheu, 
U.N.E.S.C.O. a urat succes lucrărilor 
celei de-a 13-a conferințe generale. 
El s-a pronunțat pentru respectarea 
universalității organizației și a 
mulțumit delegațiilor pentru parti­
ciparea lor la activitatea generală 
a U.N.E.S.C.O.

A 13-a conferință generală a în­
ceput să dezbată constituirea comi­
tetului de validare a împuterniciri­
lor ; adoptarea ordinei de zi ; fixa­
rea calendarului de lucru ; alegerea 
președintelui și a celor 15 vicepre­
ședinți ; constituirea comisiilor și 
comitetelor.

Marți după-amiază cu prilejul 
discuțiilor pe marginea raportului 
de verificare 
prezentantul 
A. Joja a 
reprezentării 
U.N.E.S.C.O., 
universalității 
susținut de directorul 
U.N.E.S.C.O.

Lucrările conferinței 
pînă la 21 noiembrie.

a împuternicirilor, re- 
R.P. Romîne acad, 

sprijinit
R. P.

conform
acestei

propunerea 
Chineze în 

principiului 
organizații, 
general al

Comisia economică a O.N.U. pen- i 
tru America latină (CEPAL) I 
a elaborat recent un nou ra­

port. Intitulat „Studiu economic", a- 
cest raport care se referă la perioada 
anului 1963, subliniază 
de dezvoltare economică 
latine s-a menținut lent 
în perioada 1960—1963. 
ment al CEPAL are o 
tate : este mult mai concret și ma 
cuprinzător decît cele anterioare.

Raportul care urmează să fie 
examinat în cursul apropiatei sesiun 
a Adunării Generale a O.N.U. de la 
New York, subliniază că „fenomenu 
dezvoltării lente continuă să con 
stituie elementul predominant a 
evoluției economice latino-americani 
în ultimii trei ani, iar creșterea ve 
nitului pe locuitor nu a reușit sr 
atingă ritmul mediu fiind mai ml 
de 2 la sută anual. Mai exact, îi 
acești trei ani creșterea producție

că „ritmul 
a Americii 
și instabil" 
Noul docu 
particulari-

DJBNA

de reculegere, 
luat cuvîntul Râul 
președintele Consi-

directorul general

dura

Clădirea U.N.E.S.CO. din Paris

C o nferi nță 
internațională

în domeniul fizicii

a fost de 1,5 la sută, iar a venitului 
de 1 la sută".

Examinînd ambele probleme do­
cumentul arată că „Brazilia, Mexi­
cul, Panama, Peru și Venezuela sint 
țările care au realizat în această pe­
rioadă ritmuri mai mari de creștere 
a producției și venitului în timp ce 
Bolivia, Paraguay, Uruguay, fac 
parte din grupul țărilor unde veni­
tul pe locuitor a scăzut sau s-a men­
ținut neschimbat". Unul din fac­
torii menționați ca răspunzători 
pentru agravarea problemelor eco­
nomice ale continentului latino-ame­
rican este ritmul slab de dezvol­
tare a comerțului exterior care este 
mult mai mic în comparație cu ex­
pansiunea comerțului mondial al ță­
rilor industrializate. Acest fapt se 
datorește, în mare măsură „înceti­
nelii cu care crește comerțul cu pro­
duse primare și prin scăderea pre­
țurilor materiilor prime, ceea ce a- 
nulează în bună parte efectele sti­
mulative care le-ar putea avea pen­
tru dezvoltarea Americii latine spo­
rirea exporturilor înregistrată în ul­
timii ani ai decadei trecute".

Slăbirea și înrăutățirea comerțu­
lui exterior „prejudiciază ritmul de 
dezvoltare a producției și are drept 
rezultat pentru America latină o 
creștere a venitului pe locuitor 
mult inferioară producției interne". 
In definitiv această disparitate în 
ritmurile de creștere demonstrează 
cum „continuă să se amplifice dis­
proporțiile în ce privește venitul na­
țional între țările latino-americane 
și țările industrializate și se ampli­
fică și mai mult disproporțiile pri­
vind nivelul bunăstării sociale. Ni­
velul de dezvoltare a Americii latine 
poate fi comparat cu 1—7 față de a- 
cela al Statelor Unite.

In prima jumătate a decadei tre-

; cute valoarea in dolari a exportu- 
j rilor latino-americane a crescut cu 
; 4 la sută anual, în a doua jumătate 
! a sporit cu numai 1 la sută, arătînd 

după anul I960 o tendință de creș­
tere pină la 4,2 la sută. De atunci 
ea este staționară. La aceasta con­
tribuie mult înrăutățirea constantă a 
comerțului latino-american cu Sta­
tele Unite. în ultimii trei ani im­
porturile Statelor Unite din America 
latină au scăzut de la 31 la sută în 
1961 la 22,4 la sută in 1962 și la 21,3 
la sută în 1963. Totodată s-au redus 
importurile din America latină ale 
țărilor membre ale Pieței comune, 
în 1955 ele reprezentau 6,9 la sută 
din totalul importurilor C.E.E., pen- 

’ tru a se reduce la 5,7 la sută în 1960 
! și la 5,5 la sută în 1963.

Referindu-se la datoriile făcute 
i anual in străinătate de țările latino- 

americane care grevează asupra ba­
lanței lor de plăți, documentul 
CEPAL indică faptul că pentru în­
treaga regiune (cu excepția Vene- 
zuelei) deficitul era în 1960 de 1,5 

I miliarde dolari, a crescut în 1961 la 
I 1,6 miliarde dolari, a scăzut la 1,45 

miliarde în 1962 pentru a ajunge 
j la 800 milioane dolari în 1963. 
I Datele CEPAE cu privire la datoria 
! externă a Americii latine coincid în 
i general cu cele arătate recent de 
; dr. Julio Lacarte Muro, ambasadorul 
: Uruguayului în R.F. Germană, po­

trivit căruia această datorie se ri­
dica în 1963 la totalul de 9,1 mi­
liarde dolari, în timp ce rezervele 
de devize ale țărilor continentului 
latino-american 
celași an numai 
cele din 1957.

i

I

reprezentau în a-
66 la sută față de

HERNAN PIRIZ

I

PEKIN 20 (Agerpres). — Agenția 
China Nouă transmite : Ciu En-lai, 
premierul Consiliului de Stat al Re­
publicii Populare Chineze, a adresat 
la 17 octombrie șefilor de guverne 
ale țărilor lumii următorul mesaj :

„La 16 octombrie 1964, China a 
efectuat explozia unei bombe ato­
mice, realizînd astfel, cu succes, 
prima experiență nucleară. în ace­
eași zi guvernul chinez a dat publi­
cității o declarație în legătură cu 
acest eveniment, în care expune 
amănunțit poziția Chinei în proble­
ma armelor nucleare.

Guvernul chinez sprijină în mod 
consecvent interzicerea completă și 
distrugerea totală a armelor nu­
cleare. China a fost nevoită să efec­
tueze experiențe nucleare și să con­
struiască arme nucleare. China 
dispune de arme nucleare numai 
pentru a se apăra și pentru a pro­
teja poporul său de amenințarea nu­
cleară a S.U.A.

Guvernul chinez declară solemn 
că, în nici un moment și în nici o 
împrejurare China nu va fi prima 
care va recurge la armele nucleare.

Guvernul chinez va continua să 
depună eforturi pentru interzicerea 
completă și distrugerea totală a ar­
melor nucleare, pe bază de consfă­
tuiri internaționale, și în acest scop, 
prezintă în declarația sa, următoa­
rea propunere :

Să se convoace o Conferință la 
nivel înalt a tuturor țărilor lumii 
pentru a se discuta interzicerea com­
pletă și distrugerea totală a armelor 
nucleare și, ca un prim pas, Confe­
rința la nivel înalt să ajungă la un 
acord potrivit căruia puterile nu­
cleare și țările care vor deveni în 
curînd puteri nucleare să se anga­
jeze de a nu folosi armele nucleare, 
nici împotriva țărilor nenucleare, 
nici împotriva zonelor denucleari- 
zate, nici unii împotriva celorlalți.

Este năzuința comună a tuturor 
țărilor iubitoare de pace și a po­
poarelor lumii să preintîmpine un 
război nuclear și să înlăture armele 
nucleare. Guvernul chinez speră în 
mod sincer că propunerea sa se va 
bucura de o considerare favorabilă 
și de un răspuns pozitiv din partea 
guvernului dv.".

♦

A

Octombrie 1964

Nairobi

ionilor grei
MOSCOVA — 20 (Agerpres). — La 

Institutul unificat de cercetări nu­
cleare de la Dubna, și-a început lu­
crările la 20 octombrie Conferința 
internațională în domeniul fizicii io­
nilor grei. La conferință participă 
peste 100 de fizicieni și chimiști din 
Bulgaria, Cehoslovacia, R.D.G., R. P. 
Mongolă, Polonia, Romînia. Unga­
ria și U.R.S.S.

Specialiștii vor discuta posibilită­
țile pe care Ie oferă acceleratorii 
ioni cu multe sarcini electrice 
cercetarea nucleului atomic și 
reacțiilor nucleare, în obținerea 
noi izotopi și elemente chimice,
va acorda o atenție deosebită stabi­
lirii metodelor celor mai sensibile și 
rapide de analiză chimică și pentru 
măsurarea proprietăților fizice. Ase­
menea metode sînt necesare pentru 
studierea cantităților de substanțe, 
foarte mici, cu timpuri de viață 
scurte, și a efectelor fizice fine.

Primul referat prezentat marți a 
fost consacrat studierii noului tip de 
emisie radioactivă, descoperit la 
Dubna — radioactivitatea protonică.

Primele acțiuni ale cabinetului laburist

In problema cipriotă

ATENA 20. — Corespondentul A- 
gerpres, Al. Gheorghiu, transmite: 
La Atena a avut loc o conferință 
prezidată de primul ministru Pa- 
pandreu, în legătură cu 
dezbateri din Adunarea 
O.N-U. în legătură cu 
cipriotă. La conferință 
pat Kiprianu, ministrul
al Ciprului, Kostopoulos, ministrul

viitoarele 
Generală 
problema 

au partici- 
de externe

de 
în 
a 

de 
Se

Observatorii din capitala Angliei 
care încearcă să descifreze po­
ziția guvernului laburist în pro­

blemele vieții internaționale, urmă­
resc cu atenție primele acțiuni și de­
clarații ale ministrului de externe, 
Patrick Gordon Walker.

Astfel, a stîrnit interes întîlnirea 
dintre șeful diplomației britanice și 
ministrul de externe al Olandei, dr. 
Joseph Luns, primul om de stat al 
unei țări aliate cu Anglia care a luat 
contact — deși neoficial — cu Walker. 
Așa cum a declarat dr. Luns după 
convorbirea sa de marți cu noul său 
coleg britanic „noul guvern bri­
tanic studiază diferitele probleme pri­
vitoare la Europa (occidentală — n.n.) 
— uniunea politică, crearea unei for­
țe nucleare multilaterale, relațiile cu 
Piața comună — într-un spirit foarte 
deschis, fără a vrea să închidă vreo 
ușă".

Agenția citată anunță de asemenea 
că noul șef al Foreign Office-ului a 
adresat marți, secretarului general al 
N.A.T.O., Manlio Brosio, un mesaj în 
care subliniază că „Tratatul Atlanti­
cului de nord care a fost semnat de 
un guvern laburist rămîne factorul

primordial al politicii noastre exter­
ne". în mesajul său, ministrul de ex­
terne Walker, își exprimă totodată 
speranța că va fi în măsură să parti­
cipe la reuniunea ministerială a 
N.A.T.O. din decembrie și-l invită pe 
Brosio să facă o vizită Ia Londra.

Tot marți s-a aflat că Gordon Wal­
ker a adresat un mesaj secretarului 
general al O.N.U., U Thant, în care 
își exprima intenția de a-1 întilni cu 
prilejul vizitei pe care urmează s-o 
facă săptămîna viitoare în S.U.A. în 
mesaj Walker asigură pe secretarul 
general al O.N.U. că „guvernul Ma- 
jestății sale va sprijini cu sinceritate 
toate activitățile Națiunilor Unite. In 
special — se arată în mesaj — noi a- 
tribuim o mare importanță eforturi­
lor desfășurate de O.N.U. pentru men­
ținerea păcii și a operei umanitare 
îndeplinite de agențiile ei specializate, 
mai cu seamă în sectorul economic și 
social".

Noul ministru de externe britanic 
și-a exprimat de asemenea speranța 
de a pleca la New York cu prilejul 
întrunirii apropiate a sesiunii Adună­
rii Generale a O.N.U.

„ZIUA KENYATTA”
NAIROBI 20 (Agerpres). — în ca­

pitala Kenyei a avut loc la 20 oc­
tombrie „ziua Kenyatta", marcată 
printr-o festivitate consacrată luptei 
dusă de primul ministru Kenyatta 
pentru eliberarea țării de sub do­
minația colonială. Cu 12 ani în urmă, 
autoritățile coloniale i-au arestat pe 
Jomo Kenyatta și pe alți luptători 
pentru independența țării.

Luînd cuvîntul la posturile de ra­
dio, primul ministru Jomo Kenyatta 
a îndemnat poporul Kenyei să lupte 
cu perseverență pentru înlăturarea 
moștenirii coloniale și pentru conso­
lidarea independenței economice a 
tării.

SAIGON 20 (Agerpres). — O dată 
cu adoptarea proiectului de consti­
tuție de către „Consiliul înțelepți­
lor", creat în urma marilor demon­
strații din august, criza politică din 
Vietnamul de sud pare a intra în­
tr-o nouă fază. Străduințele primu­
lui ministru, generalul Khanh, de a 
introduce în constituția provizorie 
un articol care să prevadă „un loc 
onorabil pentru armată în cadrul 
puterii de stat", au eșuat.

în cercurile politice de la Saigon 
se consideră că „aducerea la putere 
a unui guvern civil, la 27 octombrie, 
depinde de bunăvoința armatei, 
care constituie blocul cel mai puter-

nic din Vietnamul de sud". Tot­
odată, agenția Associated Press re­
latează că „cercurile militare și-au 
exprimat fără echivoc părerea că 
civilii sînt incapabili să conducă 
țara și să facă față atacurilor lansa­
te de partizani". Aceeași agenție 
menționează că diplomații ameri­
cani duc o intensă activitate încer- 
cînd să determine cercurile politice 
din Saigon să ajungă la un compro­
mis pentru a evita, sau în cel mai 
rău caz pentru a amîna ciocnirile 
violente.

în ce-1 privește pe generalul 
Khanh, el și-a exprimat în mod ho- 
tărît intenția de „a renunța la ca­
riera politică civilă și de a se con­
sacra activității militare".

de externe al Greciei și Garufalias, 
ministrul apărării al Greciei.

După conferință, Kiprianu a de­
clarat că el a pus la curent pe pri­
mul ministru Papandreu asupra 
convorbirilor sale de la New York, 
Moscova și Cairo. El a relevat că 
s-a constatat încă odată că între 
guvernele grec și cipriot există 
identitate totală de vederi asupra 
liniei de urmat. La rîndul său, mi­
nistrul de externe Kostopoulos și-a 
exprimat satisfacție față de rezulta­
tul convorbirilor greco-cipriote și 
a subliniat existența unui punct de 
vedere comun.

★
ANKARA 20 (Agerpres). — Citind 

surse apropiate Ministerului de Ex­
terne al Turciei agenția France 
Presse relatează că în cursul trata­
tivelor care s-au desfășurat luni in­
tre conducătorii comunității ciprio­
te turce și generalul Thimaya, co­
mandantul forțelor O.N.U. în Cipru 
„s-au înregistrat unele rezultate po­
zitive".

Senatorul Humphrey condamnă

La chemarea organizațiilor sin­
dicale C-G.T., C.F.T.C. și Force 
Ouvriere, sute de muncitori de 
la uzinele Citroen din Paris au 
participat Ia o acțiune revendi­
cativă pentru creșterea salariilor 
și îmbunătățirea condițiilor de 

lucru

Președintele Johnson nu va participa

la sesiunea N.A.T.O.

S-a aflat că președintele John­
son a început să se răzgîn-

> > dească în legătură cu anunțata 
călătorie în Europa în noiembrie 
sau decembrie", scrie corespondentul 
la Washington al ziarului englez 
„Daily Telegraph".

; Se știe că la începutul lunii oc­
tombrie agențiile de presă occiden­
tale au transmis din surse sigure că 
dl. Johnson se gîndește, în cazul că 
va fi ales, să profite fie de întrunirea 
parlamentarilor N.A.T.O. din noiem­
brie, fie de sesiunea ministerială a 
consiliului atlantic din decembrie 
pentru a veni la Paris „și a-și ex­
pune vederile sale în fața aliaților 
Statelor Unite". „Președintele consi­
deră — transmitea agenția France 
Presse — că o asemenea deplasare 
în Europa la puțin timp după ale­
gerea sa i-ar permite să se întîl- 
nească îndelung cu generalul de 
Gaulle. EI ar avea de asemenea in­
tenția să-și continue voiajul în R.F. 
Germană pentru a conferi cu Lud­
wig Erhard și la Londra pentru a 
se întreține cu noul șef al guvernu­
lui englez".

Atunci cînd a fost difuzată această 
știre, agențiile de presă nu au men­
ționat că sursa ei este însuși pre­
ședintele Johnson. Acum acest lucru 
a fost confirmat adăugîndu-se că ea 
a fost lansată de președinte în tim­
pul unei călătorii cu avionul în care 
se afla împreună cu un grup de re­
porteri și secretarul general al 
N.A.T.O., Brosio.

Anunțînd că președintele a început 
să se răzgîndească, oficialități din

Washington dau explicația că în 
timpul călătoriei cu avionul preșe­
dintele „s-a lăsat antrenat într-o 
discuție ocazională" și că există alte 
motive în plus care impun amînarea 
unei călătorii. Acestea sînt între al­
tele : „Orice călătorie prezidențială 
în Europa necesită cea mai rigu­
roasă pregătire, și acest lucru cere 
timp. De asemenea, în cazul că va 
fi ales, președintele Johnson trebuie 
să-și constituie noul său cabinet și 
să-și definitiveze programul său 
înainte de a supune bugetul Con­
gresului. Acest proces nu poate de­
păși data de 20 ianuarie".

Evident, acestea nu sînt elemente 
noi care să nu fi fost cunoscute la 
data cînd a fost făcută declarația. 
Ceea ce apare nou observatorilor 
sînt tocmai elementele care au ascu­
țit în ultimul timp, sau promit să 
ascuta, relațiile în cadrul N.A.T.O. : 
creșterea opoziției față de proiectul 
forțelor nucleare multilaterale ale 
N.A.T.O., alegerea unui guvern la­
burist care dorește să pună în dis­
cuție o serie de angajamente anteri­
oare ale guvernului conservator, as­
cuțirea divergențelor franco-vestger- 
mane, ca urmare a inițiativelor 
Bonn-ului pe plan politic și militar, 
ascuțirea divergențelor franco-ame- 
ricane după călătoria generalului de 
Gaulle în America latină, izbucnirea 
unor noi neînțeleg'ri în cadrul tra­
tativelor dintre S.U.A. și Piața co­
mună.

O călătorie a președintelui S.U.A. 
în asemenea condiții nu ar putea fi 
suficient pregătită pînă în decem-

brie pentru a- 
planarea conflic­
telor din cadrul 
N.A.T.O.

în legătură cu ! 
acest fapt, 
respondentul 
„Daily Telegraph1 
este de părere că 

unul din motivele lansării aces­
tei declarații de către președin­
tele Johnson l-a constituit și 
faptul că „el se afla de asemenea 
sub focul atacurilor senatorului 
Goldwater care îl acuza că lasă 
N.A.T.O. în părăsire din mai multe 
puncte de vedere". De atunci John­
son și-a consolidat poziția în campa­
nia electorală iar situația din 
N.A.T.O. s-a complicat și mai mult.

în urma acestor reconsiderări nu 
este de prevăzut o călătorie a pre­
ședintelui Johnson în Europa Occi­
dentală în viitorul apropiat.

ȘTEFAN MUNTEANU
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organizațiile americane
NEW YORK 20 (Agerpres). — 

Luînd cuvîntul marți în cadrul u- 
nui miting electoral care a avut loc 
în orașul Tulsa (statul Oklahoma), 
senatorul Hubert Humphrey, candi­
datul partidului democrat la postul 
de vicepreședinte al S.U.A., a lan­
sat, potrivit agenției Associated 
Press, „unul dintre cele mai puter­
nice atacuri la adresa extremismu­
lui politic american". El a declarat 
că „liderii republicani responsabili 
au pierdut temporar controlul asu­
pra partidului lor în favoarea apos­
tolilor discordiei și radicalismului". 
Potrivit spuselor sale, candidatul re­
publican Goldwater a permis ca în 
rîndurile partidului său să intre 
persoane și organizații care promo­
vează „politica urii și politica dis­
perării". El a numit printre aceste 
organizații societatea de extremă 
dreaptă „John Birch" și organizația 
extremistă „Minutemen", pe care a 
descris-o drept „un grup sălbatec 
de extremă dreaptă care își pregă­
tește membrii pentru războiul de 
guerilă".

Deplîngînd atacurile acestor orga­
nizații împotriva politicii guvernu­
lui american, Humphrey a declarat 
că „acești extremiști și radicali nu

de extremă dreaptă
găsesc < 
formula 
ei au capturat vechiul partid repu­
blican și l-au transformat în pro­
priul partid al lui Goldwater.

Candidatul democrat la postul de 
vicepreședinte al S.U.A. a subliniat 
că reprezentanții acestor organizații 
„atacă principiile politicii noastre 
de bază și caută să distrugă atmos­
fera de încredere care este esenția­
lă pentru supraviețuirea societății 
noastre". El a subliniat că princi­
pala problemă a campaniei electo­
rale este care dintre cei doi candi­
dați — președintele Johnson sau 
Barry Goldwater — este mai bine 
pregătit pentru a-și asuma răspun­
derea destinelor Americii.

decît invective pentru a-și 
i acuzațiile. în prezent,
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• La Hanoi au avut loc convor­
biri între Ho Și Min, președintele 
R.D. Vietnam, și Modibo Keita, pre­
ședintele Republicii Mali. în cursul 
convorbirilor, cele două părți au 
făcut un schimb de păreri în pro­
bleme referitoare la relațiile dintre

După adoptarea 
de către confe­
rința Uniunii in­
ternaționale de te­
lecomunicații a u- 
nei rezoluții pri­
vind excluderea 
delegațiilor Por­
tugaliei și Repu­
blicii Sud-Africa- 
ne, președintele 
conferinței a dis­
pus eliminarea fo­
toliilor respective 
întrucît cei doi de­
legați au refuzat 
să părăsească sala

Oesen de 
CIK DAMADIAN

cele două țări și la probleme inter­
naționale de interes comun. (Ag.).

• Potrivit unui decret al Prezidiu­
lui Sovietului Suprem al U.R.S.S., 
Muzeului „Ermitaj" din Leningrad i 
s-a decernat Ordinul Lenin pentru 
meritele deosebite ale colectivului în 
activitatea de educație artistică a oa­
menilor muncii, (Ag.).

• Agențiile de presă anunță că 
marți dimineața la New York a în­
cetat din viață în vîrstă de 90 de ani 
Herbert Hoover, fost președinte al 
Statelor Unite ale. Americii. (Ag.).

• în cadrul unui turneu pe care îl 
întreprinde in Berlinul occidental, te­
norul Ion Dacian a interpretat rolul 
Pastorului și al lui Arcesius din opera 
„Ochii morții" de Eugen D’Albcrt. 
Artistul romîn s-a bucurat de un 
deosebit succes. (Ag.).
• Ministrul afacerilor externe al 

U.R.S.S., Andrei Gromîko, l-a invitat 
pe ministrul de externe al Turciei, 
Feridum Cemal Erkin, să facă o vi­
zită oficială în Uniunea Sovietică,

După cum anunță agenția TASS, mi­
nistrul turc a acceptat invitația și va 
sosi în Uniunea Sovietică la 30 octom­
brie 1964. (Ag.).

• Președintele R.F.G., Heinrich 
Lubke, a sosit într-o vizită oficială de 
șase zile în Etiopia. (Ag.).

• Reprezentanții celor trei grupări 
laoțicne au avut o întrunire la 20 oc­
tombrie la Paris consacrată în special 
problemei structurii unui viitor gu­
vern laoțian de coaliție. (Ag.).

• La Alger a început reuniunea 
ambasadorilor statelor membre ale 
comitetului însărcinat cu pregătirea 
conferinței țărilor afro.asiatice ce ur­
mează să aibă loc în luna martie 1965, 
la Alger. Comitetul de pregătire a 
conferinței afro-asiatice cuprinde re­
prezentanți ai 30 de țări, (M.E.N.).
• întreprinderile companiei italie­

ne „Olivetti", producătoare de mașini 
electronice de calcul, au trecut sub 
controlul concernului american „Ge­
neral Electric". (Ag.).

Moi scăderi la bursa din Londra
Ziarele engleze de marți se ocupă de marile scăderi de la bursă de luni, 

arătînd că pierderile au înregistrat cifre record, apropiindu-se de situația 
existentă în mai 1962, cînd au fost înregistrate marile căderi de bursă în Wall 
Street. Indicele ziarului „Financial Times" arată o scădere Ia prețul acțiu­
nilor cu 9,5 puncte într-o singură zi.
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